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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESGU
î n  C o s t a  R i c a

Dejun in (inneres preşedintelui I c n is e  Ceauşescu
După cur« mai anunţat, pre

şedintele Republicii Costa Rica, Jose
Figueres, a oferit) un dejun în onoa
rea preşedintelui Consiliului de Stat)

al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu,

Tn timpul dejunului, cei doi şefi 
de stao au rostit) toasturi.

Toastul preşe
JOSÉ FIGUERES FERRER

Domnule preşedinte,
Domnilor,
Este o mare plăcere ca, în numele 

meu şi al Guvernului Republicii Cos
ta Rica, să vă transmit mulţumiri 
pentru vizita Excelenţei Voastre, a 
domnilor miniştri, a celorlalte per
soane care vă însoţesc. Numărindu-ne 
printre ţările cele mai mici din Ame
rica, noi apreciem vizita pe care o 
face preşedintele României, mare con
ducător, ca fiind o înaltă cinste pen
tru Costa Rica.

Dacă de pe urma acestei vizite vor 
rezulta noi schimburi de bunuri sau 
de idei — va fi bine. Cred, însă, că 
dacă cu un singur prilej nu vom 
ajunge la acest schimb, nu ne vom 
simţi dezamăgiţi. Mai presus de orice 
interese comerciale şi de colaborarea 
pe termen mai scurt există aceste 
contacte care, in momentul actual al

istoriei universale, apropie mica noas
tră ţară, poporul, guvernul şi con
ducătorii săi de o naţiune europeană 
ce a făcut ccl mai mult în timpul 
acelei nopţi îndelungate a „războiului 
rece“ pentru a menţine vie speranţa 
înţelegerii şi a avea o punte care, in 
acest caz nu a fost de argint, ci de 
aur, între cele doua mari civilizaţii 
ce şi-au dedicat, timp de un sfert de 
veac, un efort dublu, nu pentru a 
se distruge reciproc, ci pentru a evita 
o asemenea catastrofă.

Astăzi, se pare că pacea generală 
este destul de asigurată. Omenirea 
trebuie să mulţumească României pen
tru perseverenţa şi eforturile ei grele. 
Dacă se va consolida pacea generală, 
aşa cum sperăm, victoria va fi a ţă
rilor mici şi mijlocii şi a conducă
torilor lor, care, în nici un moment, 
Iiu şi-au pierdut răbdarea şi încrede
rea in binele omenirii. (Aplauze).

Vizita la Adunarea leg isla tivă
în / cursul după-amiezii 4« luni, răs

punzând unei invitaţii a .Adunării 
legislative, .preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au făcut o vizită acestui înalt for, 
in timpul desfăşurării uncia din şe
dinţele obişnuite do lucru.

Oaspeţii stimaţi din România au 
fost salutaţi cu căldura de către pre
şedintele adunării, Luis Alberto Mon
ge, care a exprimat satisfacţia parla
mentarilor costaricani de a-l avea în 
mijl-ocul lor pe reprezentantul unei 
ţări care a devenit cunoscută lumii 

. întregi prin succesele sale remarcabile 
în dezvoltarea economico-socială, prin 
politica externă de pace şi cooperare 
tu  toate ţările lumii. Exprimîndu-şi 
speranţa că această vizită va contri
bui Ia'apropierea între cele două po- 
poarc, preşedintele Adunării Legisla

tive a dat, în continuări, ..cuvintul 
deputatului Jenaro Valverde Mora, 
care a arătat că prezenţa preşedinte
lui Nicolae Ceauşescu în incinta par
lamentului îmbracă o înaltă semni
ficaţie, întrucît ea constituie dovada 
unui curs nou, de partea căruia se 
situează cea mai mare parte a lumii 
Care caută să-şi mărească şi să-şi con
solideze de fiecare dată mai mult te
zaurul material, cultural şi spiritual, 
pe baza progresului în  serviciul tu
turora. Pe arena internaţională sar
cina lor este de a  dezvolta unirea în
tre  naţiuni, pe baza principiilor auto
determinării, respectului şi avantajului 
■reciproc.

La solicitarea preşedintelui Adunării 
Legislative, ia apoi cuvintul preşedin
tele Nicolae Ceauşescu.

Domnule preşedinte,
Domnilor deputaţi,
Aş dori să încep prin a exprima 

mulţumirile mele, ale soţiei mele şi 
ale colaboratorilor mei pentru cuvin
tele de salut şi de prietenie faţă de 
poporul român. De asemenea, ^doresc 
să vă adresez dumneavoastră şi, prin 
dumneavoastră, întregului popor costa- 
rican un salut călduros _ din partea 
mea, a Marii Adunări Naţionale, a în
tregului popor român.

Sîntem bucuroşi că, în cadrul vizi
tei pe care o facem in America La
tină, putem să vizităm şi frumoasa 
dumneavoastră ţară.

Intr-adevăr, trăim o epocă de mari 
transformări. Popoarele sínt hotărite, 
_ot mai mult, să devină stăpine pe bo
găţiile naţionale, să-şi organizeze viaţa 
corespunzător năzuinţelor lor, să pună 
capăt politicii imperialiste de forţa şi 
dictat, colonialismului şi neocolonialis- 
niului, să facă totul pentru ca, in re
laţiile dintre state, să se afirme prin
cipiile noi — egalitatea între toate 
naţiunile, respectul independenţei şi 
iuveranităţii naţionale, neamestecul in 
rcburile interne, avantajul reciproc.

Intre România şi Costa Rica _S' JU 
statornicit nu de mult relaţii diplo- 
matice, dar iii aceşti ani  ̂s-au dez- 
voltat deja o serie de relaţii de cola
borare, iar in cadrul convorbirilor pe 
care le-am început astăzi împreună cu 
preşedintele Figueres _ şi cu unii mi
niştri ai guvernului ţării dumnea
voastră am ajuns la înţelegerea comună 
de a pune bazele unei colaborări^ în 
domeniile economic, tchnico-ştiinţific, 
cultural, de a realiza o serie de acor
duri de colaborare de lungă durată, 
care să ţină seama de principiile la 
care ra-ara referit şi de condiţiile pen
tru  dezvoltarea economică şi socială 
independentă a popoarelor noastre.

România şi Costa Rica sínt aşezate 
pe continente diferite, sínt ţări cu 
orinduiri sociale diferite, dar aceasta 
nu constituie o piedică in calea unei 
bune colaborări, pornind de la prin
cipiile coexistentei, pasjnk», de 1» ne

cesitatea ca toate popoarele să con
lucreze strins, pentru a asigura in 
lume, triumful unei politici noi de 
colaborare şi pace.

După cum cunoaşteţi, România a 
trecut de mult la construirea unei noi 
orinduiri sociale. Anul viitor — in 
1974 — vom sărbători 30 de ani de la 
eliberarea ţării. în aceşti ani, poporul 
român, stăpîn pe destinele sale, a ob
ţinut succese remarcabile in dezvol
tarea sa economico-socială. Industria 
românească produce acum mai mult 
de 25 de ori decit în anii dinainte de 
război. Mă refer la aceasta pentru că 
în 193S am avut cea mai înaltă pro
ducţie industrială din perioada
antebelică. Pentru a face mai
înţelese aceste realizări, mă voi referi 
la faptul că astăzi producem 8 milioane 
tone oţel, faţă de 280 000 tone în 
1948, producem aproape 50 miliarde 
kWh energie electrică, faţă de 
aproximativ un miliard şi ju
mătate în trecut. România pro
duce o serie de utilaje petroliere, 
chimice, miniere, pentru agricul
tură, satisfâcînd nu numai necesităţile 
proprii, dar fiind exportatoare de ase
menea utilaje, în condiţiile competi
tivităţii tehnice şi economice pe plan 
mondial. Toate acestea au putut fi 
realizate datorită eforturilor făcute de 
l>oporui român, care a înţeles că in
dependenţa sa naţională, bunăstarea şi 
fericirea sa nu se pot realiza decit pe 
baza unei puternice economii, a in
dustriei, a agriculturii, pe baza dez
voltării ştiinţei, culturii, învăţămin- 
tului — factori primordiali ai progre
sului economic şi social.

Am obţinut succese importante in 
dezvoltarea agriculturii, a crescut şi 
creşte continuu bunăstarea matériáin 
şi spirituală a poporului român. 'Ve
nitul naţional pe cap de locuitor a 
crescut de la 80 dolari, în trecut, în 
circa 800 dolari în acest an. Oricare 
dintre dumneavoastră veţi veni să vi
zitaţi Románia veţi putea constata rea
lizările poporului român, energia, fer
mitatea ou care înfăptuieşte politica

{(7O » r i n in  pşg, * îV-ty

Toastul preşedintelui 
NICOLAE CEAUŞESCU

Domnule preşedinte,
Domnilor,
Aş dori să exprim încă o dată sa

tisfacţia mea, a tovarăşilor mei, că 
astăzi ne aflăm ca oaspeţi ai dumnea
voastră, ai Republicii Costa Rica. Vă 
mulţumesc pentru invitaţia ce ne-aţi 
adresat-o şi care ne prilejuieşte posi
bilitatea de a nc intilnî cu dumnea
voastră, de a cunoaşte cite ceva din 
preocupările poporului dumneavoas
tră, din lupta sa pentru independenţă, 
pentru dezvoltarea economico-socială. 
Intr-adevăr, popoarele noastre sint si
tuate la distanţe mari, au orinduiri 
sociale diferite, dar sint animate de 
dorinţa de a găsi căile unei colabo
rări active. Ţările noastre, fiind state 
mici şi mijlocii, sínt interesate ca in 
relaţiile dintre state să triumfe prin
cipiile egalităţii, respectului suverani
tăţii, independenţei, neamestecului în 
treburile interne şi avantajului reci
proc.

Sper c |  vizita pe care o facem în 
Costa Rica şi convorbirile pe care le 
vom avea vor duce la identificarea 
de noi posibilităţi orivind o colabo
rare mai largă între ţările noastre. 
Nu trebuie să aveţi grija că nu o să 
vă mai rămînă cafea. (Vii aplauze).

Cred că vom găsi domenii care să 
fie de interes reciproc şi să contri
buie la dezvoltarea economică şi so
cială atît a poporului dumneavoastră, 
cit şi a României. De aceea, eu am 
convingerea că vizita se va încheia 
cu rezultate bune şi din punct de ve
dere economic.

Sint de acord cu dumneavoastră câ, 
pe plan mai general, au o mare im
portanţă întilnirile şi contactele intre 
reprezentanţii popoarelor, între con
ducătorii popoarelor, aceasta cu atît 
mai mult în situaţia de astăzi, cind 
în lume au loc mari transformări, 
cind s-au obţinut o serie de rezul
tate pe calea destinderii şi realizării 
unei politici noi, a tît în Europa cit 
şi. in alte zone ale lumii. Desigur, 
mai sint încă multe probleme de so
luţionat. Cursul destinderii se poate 
spune că este numai la început. Sint 
necesare eforturi serioase din partea 
tuturor popoarelor, şi popoarele mici 
şi mijlocii trebuie să acţioneze eu 
toată fermitatea pentru a asigura ca 
problemele să fie soluţionate ţinînd
seama de interesele fiecărui stat. Noi 
avem speranţa că noul curs din viaţa 
internaţională se va accentua şi • sîn
tem ferm hotărîţi să acţionam in
direcţia aceasta. Am fi foarte 
bucuroşi dacă ţările noastre ar
colabora strins in cadrul Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite, al altor 
organisme internaţionale, împreună cu 
alte state, pentru a nc aduce contri
buţia la o iunie mai bună, mai dreap
tă, o lume a păcii. Cu această spe
ranţă şi cu această dorinţă am venit 
in America Latină, am venit în fru
moasa dumneavoastră ţară şi sper că, 
şi din acest punct de vedere, vizita 
se va încheia cu bune rezultate.

Doresc succes acţiunilor de colabo
rare dintre popoarele noastre, pentru 
o pace trainică. (Aplauze).

Vizita la Consiliul Municipal

Cuvintarea preşedintelui 
NICOLAE CEA

la Sesiunea Adunării
Legislative

După vizita la Adunarea Legisla
tivă, preşedintdk) Niicoke Ceauşescu, 
însoţit) de tovarăşii £tefaa Andrei şi 
George Mac-ovescu, este oaspetele Con
siliului Municipal al oraşului San Jos«, 
al cărui sediu se află intr-o frumoasă 
Clădire în stil clasic spaniol. Preşedin
tele consiliului, Alvaro Umano Volio, 
rosteşte un cuvint de bun venit în 
care arată că este o mare cinste pen
tru  cetăţenii capitalei Republicii Costa 
Rica de a  primi, în persoana pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu, pe_ cel 
mai distins dintre purtătorii mesajului 
de bunăvoinţă al nobilului popor ro- 
mân. _ . . .

Este pentru prima dată în istoria 
ţării noastre — a spus preşedintele 
consiliului municipal — cind un şef 
de stat din Balcani, cxcrcitîndu-şi 
mandatul său, este oaspete pe pă- y 
mântui costarican. Este un ̂ eveniment 
deosebit dc plăcut,_ dat fiind faptul 
că, in afara de a fi şeful unicei na
ţiuni balcanice legate de ţara noastră 
prin legături de singe şi cultură, vi
zita dumneavoastră are loc intr-un 
moment în care în viaţa internaţio
nală începe să înflorească o nouă 
etapă de pace, înţelegere şi respect 
între popoare cu sisteme politice di
ferite.

In numele membrilor acestui con
siliu, în numele tuturor locuitorilor 
din San Jose şi în «urnele meu per
sonal — a spus în încheiere Alvaro 
Uman o Volio — j-og pe Excelenţa. 
Voastră, domnule Ceauşescu, să fiţi

purtătorul celui mai cald şi maî pro
fund mesaj de afecţiune faţă de po
porul din România. Vă rog ca la în
toarcerea în patrie să le spuneţi ro
mânilor că în  această parte a lumii 
există, o ţară mică ce se numeşte 
Costa Rica, unde, ca şi în România, 
se aspiră la o lume mai bună, în  care 
oamenii să poată trăi în permanenţă 
ca fraţi, în afara oricăror temeri, în 
libertate şi sub imperiul păcii şi al 
dreptăţii.

A luat, de asemenea, cuvintul Fer
nando Chavez Molima, membru al 
consiliului municipal, în numele re
prezentanţilor partidului „Acţiunea 
Populară Socialistă“, care a transmis 
cordiale urări dc bun sosit.

Sîntem convinşi — a spus Fernando 
Chavez Molina — că această vizită 
are o importanţă deosebită, nu numai 
pentru ţara noastră ci şi pentru in
teresele majore ale umanităţii, care 
cer desfiinţarea definitiva a tuturor 
barierelor dintre popoare, lichidarea 
războiului rece şi întărirea principiilor 
coexistenţei paşnice. Consolidarea re
laţiilor dintre ţara noastră şi Repu
blica Socialistă România va avea e- 
fecte foarte pozitive în  dezvoltarea 
economiei şi a culturii din Costa Rica.

Succesele înregistrate dc poporul 
român nfe umplu inima dc bucurie si 
ne permit să privim cu. şi mai mult 
optimism viitorul omenirii.

Răspunzând saluturilor adresate de 
reprezentanţii consiliului municipal, ia 
cuvintul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvintarea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU
Domnule preşedinte al municipalităţii, 
Doamnelor şi domnilor,

Aş dox-) să vă mulţumesc, dumnea
voastră, reprezentanţi ai municipali
tăţii Sau Jose, ai populaţiei capital«! 
Costa Ricăi pentru primirea cordială 
pe care mi-aţi făcut-o, pentru cuvin
tele de salut ce mi le-aţi adresat şi 
pentru urările transmise poporului 
român.

Sintern bucuroşi că, vîzitînd fru
moasa dumneavoastră ţara, ne aflăm 
iu mijlocul reprezentanţilor popu
laţiei capitalei ţării dumneavoastră.

România şi Costa Rica se află !a 
distanţe mari, au şi orinduiri sociale 
diferite, dar între popoarele noastre 
s-au stabilit şi se dezvoltă relaţii de 
colaborare economică, ştiinţifică, cul
turală şi o colaborare pe plan inter
naţional. Aceste relaţii sint expresia 
dorinţei popoarelor noastre de a co
labora iu lupta pentru progres eco
nomic şi social, pentru o lume maî 
dreaptă şi mai bună, pentru coop»-' 
rara ti pace in lume.

Poporul român a cunoscut cl în
suşi timp îndelungat asuprirea stră
ină. Dumneavoastră aţi cucerit inde
pendenţa naţională în 1821. In aceeaşi 
perioadă, forţele înaintate din Româ
nia au dus o bătălie grea împotriva 
dominaţiei străine, însă independenţa 
a fost cucerită cu 50 şi ceva de ani 
mai tîrziu. Şi după aceea poporul a 
continuat să cunoască asuprirea siră- 
ină a monopolurilor şi trusturilor 
imperialiste. Dc fapt, abia acum 29 
de ani — in 1974 vom sărbători 30 
de ani —, poporul român şi-a cuce
rit cu adevărat independenţa naţio
nală, şi-a luat soarta in propriile rriiini 
şi a trecut la făurirea unei vieţi noi, 
socialiste. Nu ştiu dacă se găseşte prin
tre dumneavoastră cineva care ;l vi
zitat România. Aş dori să sper ca, în 
viitor, o delegaţie a municipalităţii 
San Jose — şi aş dori-o in frunte 
cu domnul preşedinte — să viziteze 
România. Veţi putea atunci constata 
realizările obţinute de poporul român

(Continuare în pag. a IV-a)

M E S A J U L
preşedintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, NICOLAE CEAUŞESCU, adresat celei de-a IV-a 
Conterinţe ia nivel înalt a ţărilor nealiniate — Alger

Am deosebita plăcere de a saluta 
în modul cel mai cordial pe şefii de 
state şi guverne, şi pe ceilalţi parti
cipanţi Ia a IV-a ' Conferinţă a ţări
lor nealiniate, şi de a ura succes de
plin lucrărilor acestei importante re
uniuni internaţionale.

Conferinţa dumneavoastră are loc 
intr-o perioadă cind, ca rezultat al 
luptei popoarelor, a forţelor demo
cratice, progresiste de pretutindeni, 
în lume s-au produs profunde mu
taţi; politice şi sociale pozitive, im
portante modificări în raportul de 
forţe, s-a conturat un nou curs spre 
destindere şi colaborare în viaţa in
ternaţională. Accentuarea acestor pro
cese, continuarea acestui curs impun 
în mod necesar ca forţele păcii, de
mocratici şi progresului sa acţioneze 
perseverent pentru întărirea unităţii 
şi colaborării dintre ele, a conlu
crării pe arena internaţională în ve
derea soluţionării problemelor arză
toare ale contemporaneităţii.

Poporul român urmăreşte cu aten
ţie şi interes lucrările conferinţei de 
la Alger care reuneşte un mare nu
măr de state ce joacă un ro! de 
seamă in viaţa internaţională, exprt- 
mîndu-şi speranţa că aceasta va a- 
borda probleme esenţiale ale luptei 
omenirii pentru colaborare şi pace, 
ale instaurării în raporturile dintre 
state a principiilor egalităţii în drep
turi şi respectului reciproc, indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, ne
amestecului în treburile interne, drep
tului fiecărui popor de a-şi hotărî 
de sine stătător dezvoltarea economică 
şi socială.

România se pronunţă în mod ne
abătut împotriva politicii imperialiste 
de forţă şi dictat, de amesteo în tre
burile interne ale altor state, a ori
căror forme de asuprire şi dominaţia 
a altor popoare. Poporul român par
ticipă activ, alături de toate forţele 
progresiste, înaintate din întreaga 
lume, la lupta pentru lichidarea ori
căror rămăşiţe ale colonialismului şi 
neocolonialismului, este solidar şi spri
jină cu hotărîre lupta de eliberare 
naţională a popoarelor subjugate, e- 
forturile pentru consolidarea indepen
denţei şi suveranităţii naţionale a ţă
rilor care s-au eliberat de sub domi
naţia străină.

Una din problemele cardinale ale 
lumii contemporane este lichidarea 
subdezvoltării. Ca ţară socialistă în 
curs de dezvoltare, România consideră 
că reducerea şi lichidarea decalajelor 
care separa ţările lumii are o impor
tanţă fundamentală pentru întărirea 
păcii şi securităţii internaţionale, pen

tru progresul general al omenirii. Li
chidarea fenomenului subdezvoltării 
economico trebuie să fie atît rodul 
eforturilor fiecărei ţări de a pune în 
valoare resursele materiale şi umane 
de care _ dispune, cit şi rezultatul u.- 
nei. largi cooperări internaţionale, al 
sprijinului material al statelor dezvol
tate.

O caracteristică a zilelor noastre 
este voinţa şi hotărîrea popoarelor de 
a _ participa nemijlocit, pe baza de
plinei egalităţi în drepturi, la solu
ţionarea problemelor care priveso 
soarta păcii şi civilizaţiei umane. 
Viaţa demonstrează că soluţionarea 
durabilă şi echitabilă, în interesul fie
cărei naţiuni a problemelor care con- 
iruntă în prezent omenirea nu poate 
fi realizată, în condiţiile de azi, dede 
cu participarea activa a tuiuror ţă
rilor, fie ele mari, mijlocii sau mici.

România militează pentru stingerea 
focarelor de tensiune existente în 
lume, pentru soluţionarea tuturor pro
blemelor litigioase dintre state pc cale 
politică şi nu prin înfruntări armate. 
Jara noastră se pronunţă consecvent 
pentru soluţionarea conflictului din 
Orientul Mijlociu pe baza rezoluţiei 
Consiliului de Securitate din noiem
brie 1967, prin retragerea trupelor 
israeliene din teritoriile arabe ocu
pate, .respectarea independenţei şi in
tegrităţii teritoriale a tuturor state
lor din această zonă, rezolvarea pro
blemei populaţiei palestiniene în con
formitate cu interesele legitime ale 
acesteia.

Poporul român a sprijinit activ 
lupta dreaptă,a poporului vietnamez 
pentru apărarea fiinţei sale naţio
nale, pentru dreptul dc a decide sin
gur în propria ţara. Am salutat cu 
satisfacţie încheierea acordurilor de la 
Paris privind încetarea războiului din 
Vietnam şi considerăm că trebuie să 
se facă totul pentru aplicarea con
secventă a prevederilor acestor acor
duri. Ne exprimăm, dc asemenea, sa
tisfacţia pentru încetarea bombarda
mentelor S.U.A. în Cambodgia şi sîn
tem convinşi că poporul khmer va 
soluţiona cu succes problemele sale 
interne, îşi va reface unitatea, astfel 
ca în întreaga Indochina să se resta
bilească pacea, ca popoarele vietna
mez, laoţian şi cambodgian să se poa
tă consacra refacerii şi dezvoltării lor 
economice sociale independente, fără 
nici un amestec din afară.

Considerăm că un rol de cea mai 
mare importanţă pentru consolidarea 
păcii şi destinderii internaţionale are 
înfăptuirea securităţii europene, dez
voltarea largă, neîngrădită a colabo
rării — economice, politice, tehnico, 
ştiinţifice — dintre toate statele con
tinentului, fără deosebire de orînduire 
socială, pe baza deplinei egalităţi în 
drepturi şi respectului reciproc,, crea
rea unui climat care să pună toate 
naţiunile de pe continent Ia adăpost 
de orice agresiune sau ingerinţă în 
treburile lor interne. In acest scop, 
România îşi va aduce contribuţia ac
tivă — ca şi pînă acum —- la asi
gurarea succesului Conferinţei gene- 
ral-europene.

Considerăm imperios necesar să se 
intensifice negocierile pentru realiza
rea dezarmării, în primul rînd a ce
lei nucleare, pentru adoptarea unor 
măsuri privind dezangajarea militară, 
lichidarea bazelor militare, retragerea 
trupelor de pc teritoriile străine, crea
rea dc zone denuclearizate.

Acţionam, împreună cu celelalte 
ţări iubitoare de pace, pentru creş
terea rolului Organizaţiei Naţiunilor 
Unite în rezolvarea problemelor in
ternaţionale în interesul popoarelor, 
în apărarea principiilor dreptului in 
ternaţional şi crearea unui climat) de 
pace şi securitate în lume.

Acţionînd în spiritul coexistenţei 
paşnice, ţara noastră militează în mod 
activ pentru promovarea unei largi şi 
fructuoase colaborări internaţionale, 
dezvoltă legături economice, politice, 
tehnico-ştiinţifice şi de alta natură, 
cu toate statele lumii, Iară deosebire 
de orînduire socială. Sîntem puternic 
însufleţiţi de dorinţa de a întări şi 
dezvolta relaţii multilaterale şi dc a 
conlucra activ pe tărîmul vieţii in
ternaţionale cu toate statele partici
pante la Conferinţa de la Alger, în 
interesul popoarelor noastre, al cau- 
z.ei păcii şi destinderii în întreaga 
lume.

încredinţat că cea de-a IV-a Con
ferinţă a ţărilor nealiniate va sluji 
înaltelor scopuri ale progresului şi co
laborării între popoare, va contribui 
la cauza dezvoltării libere şi inde
pendente a tuturor naţiunilor, la des
tindere şi pace internaţională, urez 
tuturor participanţilor succes in atin
gerea acestor ţeluri nobile, in lupta 
pentru o lume mai bună şi mai 
dreapta pc planeta noastră.

NICOLAE CEAUŞESCU, 
preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România

Cu ing. Stefián Haşegern, directorul f. ß. E. S/biu despre:

Eficienta măsurilor de 
raţionalizare a consumului 

de energie electrică
— Pentru început vă rugăm, to

varăşe director, să ne prezentaţi 
sfera de activitate a întreprinderii 
dv.

— Ca profil sîntem o întreprindere 
de transport şi distribuire a energici 
electrice, cu o raza de activitate ce 
include judeţele Sibiu şi Alba. Intr-o 
măsură mai mică sîntem şi producă
tori dc energic electrică, în hidro
centralele de pe valea Sadului. Sigur, 
activitatea aceasta dc transport şi dis
tribuire' este destul de completă, pre
supune existenţa unor linii, a unor 
staţii de transformare, ateliere de ve
rificare a aparaturii de măsurat con
sumul de energie electrică etc.

— Ca unitate prin care se face 
aprovizionarea, cum s-ar spune, cu 
energic electrică a consumatorilor
— aceştia fiind de o diversitate 
determinată de însăşi avantajele 
utilizării acestei forme de energie
— se presupune că aveţi Ia înde- 
niînă şi o serie de mijloace privind 
raţionalizarea transportului şi dis
tribuirii. Dc acestea sint legate şi 
posibilităţile de economisire în ge
neral a energiei electrice. în acest 
sens am dori să facem cunoscute 
cititorilor cîteva din preocupările 
colectivului întreprinderii dv.

— Există anumite norme de con
sum tehnologic la transportul şi dis
tribuţia. 'energici electrice. Ca atare 
avem stabilit şi un indicator privind 
pierderile îm reţele. Normele sî.nt su - 
bilîtc anual, cu defalcate pe luni şi 
trimestre, variind însă în funcţie de 
anotimp. Măsurile stabilite şi aplicate 
de noi vizează tocmai reducerea la 
maximum posibil a acestor pierderi. 
S-a acţionat astfel ,pe linia îmbună
tăţirii exploatării, a  folosirii scheme, 
lor optime de alimentare a tît pentru 
consumul industrial cit şi casnic, îm
bunătăţirii param etrilor.de furnizare 
a energiei electrice, încărcării optime 
a transformatoarelor. Realizările sin: 
destul de bune. Am reuşit în această 
primă parte a anului să economisim 
X730C00 kNVh, ,cifră care se apropie 
dc angajamentul nostru anual.

—■ Energia electrică furnizată dc 
întreprinderea ţie care o conduceţi 
arc, după cite am inţeies, mai 
multe destinaţii. Vă tog să vă re
feriţi ia măsurile de reducere a 
consumului ce se impun pe cate
gorii de consumatori.

— In relaţiile noastre cu consuma
torii stabilirea optimă a cantităţilor 
livrate constituie o importantă re
zervă. La consumul casnic bunăoară, 
contorizarea este o măsura eficientă 
dc raţionalizare a consumului. La în
ceputul acestui an aveam încă 22 mii 
de consumatori sub forma de pauşai. 
Ne-am propus ca în 5 ani să reducem 
integral această formă de consum. 
Pînă anul trecut operaţiunea de con- 
torizarc a fost destul de grea datorită 
lipsei de aparate de măsură. Conform 
angajamentului nostru trebuie ca în 
acest an «ă rezolvam în afară dc cri 
circa 15 mii de noi consumatori încă 
4 in:i ds pauşaiişti. Pina în prezint

,nu am realizat partea aferentă din 
acest angajament, luctu criticat de a lt
fel şi în adunarea generală a oameni
lor muncii. Ritmul mai lent a fost 
determinat de faptul că la atelierul 
dc verificări s-a pierdut mult timp cu 
(verificarea fiecărui contor, calitatea 
acestora fiind încă necorespunzătoare. 
S-au luat totuşi măsuri pentru acce
lerarea acestor operaţiuni şi în con
secinţă şi de montare a  contoarelor.

Pentru reducerea consumului' pro
priu de energie electrică am luat mă
suri de raţionalizare, în special în in
stalaţiile tehnologice — centralele 
electrice şi staţiile ’dc transformare. 
Ca urmare s-a redus iluminatul ge- 
11':ra! şi tehnologic, a tît ca valoare 
absolută cit şi ca durată.

împreună cu consiliile populare 
municipale, orăşeneşti şi comunale am 
luat o serie de măsuri privind raţio
nalizarea iluminatului public, din 
ipunct de vedere al puterii, în con
diţiile de păstrare a limitei accesibile 
dc flux luminos. Deşi mai avem încă 
destule deficienţe în ce priveşte ilu
minatul public — lucru pentru care 
■nu o data am fost criticaţi, vreau să 
ară t că faţa de aceeaşi perioadă a anu
lui trecut consumul s-a redus cu 
J 485 COO kWh. economie care s-a fă
cut simţită în bugetele consiliilor 
populare. Dacă adăugăm în calcul şi 
cele 26 noi puncte de măsură, la ace
leaşi norme de consum de anul tre
cut, rezultă o economie relativa dc 
i2,7 milioane kWh.

O altă destinaţie a energiei electrice 
furnizată de noi este pentru ilumina
tul comercial: magazine, depozite co
merciale, vitrine, firme ctc. In acest 
sens am desfăşurat acţiuni de mobili
zare a unităţilor comerciale Ia rţdu-. 
cerea consumului la minimum accep
tabil, adică să se evite risipa, să se

j-amină in limitele raţionalului. F* 
această categorie de consum s-a con
statat faţa de aceeaşi perioadă a anu
lai trecut o depăşire a consumului cu 
550 000 kW h, dar luînd în calcul şi 

. cele 353 noi puncte de consum, apare 
o economie relativă de 830 000 kWh. 
Cu toate acestea pot să afirm că aici 
există încă rezerve suficient de mari 
şi de aceea se impune luarea unor mă
suri mai operative şi cu mai multă 
.responsabilitate.

— Nu v-aţi referit încă la si
tuaţia dv. de furnizor de energie 
electrică către întreprinderile in
dustriale.

— Urmărind cantitatea de energie 
■electrică livrata, în ' comparaţie cu 
■normele de consum pentru iluminatul , 
generai, se poate afirma că şt în  în 
treprinderile industriale s-au luat mă
suri de reducere a consumului. Chiar 
dacă consumul absolut a crescut, 
luînd în calcul şi numărul de puncte 
de măsură cu care s-a lărgit activi
tatea, economia relativă rezultată este 
de 1,9 milioane kWh. Aceasta însem
nează că în întreprinderi s-a acţio
nat cu mai multa responsabilitate 
ipentru iluminatul raţional al halelor, 
In. curţi, depozite, exterioare etc. Bine
înţeles în acest domeniu se mai pot 
face multe, regimul de economii pu
ri nd spori substanţial.

In fine, referindu-mă la consumul 
industrial, adică la consumul de tortă 
trebuie să arăt că e! deţine circa 72 
la sută din indicatorul nostru total 
de livrare a energiei. Din acest punct 
dc vedere întreprinderile consumatoare 
au, cred, mai multe dc spus. Multe 
contracte care se încheie cu noi pen-

(Continuare în pag. a TII-a)
Discuţie consemnată d< 

I. CREŢU

E •  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •

î n  j u d e ţ
O Un nou spaţiu comercial 

sătesc. Ieri la Sălişte, s-a dat 
în funcţiune — într-un lo
cal reamenajat un nou
magazin pentru articole de 
menaj, uz casnic şi electro
tehnice. Mobilierul executat 
de 1PRODCOOP Sibiu asigură 
expunerea deschisă a mărfuri
lor şi funcţionarea prin auto
servire a unităţii.

•  Intre spectacolele mai in
teresante, remarcate în activi
tatea artistică din aceste zile, 
un interes aparte a stîrnit cel 
susţinut aseară de formaţia de 
dansuri a ansamblului tinere
lului. împreună cu taraful şi 
soliştii ansamblului folcloric al 
Casei armatei. Spectacolul s-a 
prezentat pe scena Casei ar
matei.

•  24 d e  o r e  •  24 d e  o r e  •

\
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Coloana
diverselor

Heglijenţă cu 
consecinţe ş i . . .

Jn^ziua ci1’ 30 august, neatent, 
îngrijitorul de animale Hie Mol
dovan de la C.A.P. Bruiu a „scă
pat“ turma de vaci cu lapte la 
păscut în trifoi. Ignorantele pa
trupede n-au_ ştiut să-şi pună 
pofta-n cui şi s-au înfruptat cu 
nesaţ din trifoi. Cu atîta nesaţ 
în c ît. . .  s-au umflat. Consecinţele? 
6 dintre ele, au trebuit să fie sacri
ficate şi predate la abator.

Urmează acum ca lui I. M. să 
i se „umfle“ nota de plată pentru 
„consum" de _ neglijenţă în înde
plinirea sarcinilor de serviciu.

...fără consecin-
*

ţe (deocamdată)
în l'îgătură cu sporirea număru

lui de accidente de circulaţie zia
rul nostru a făcut în nenumărate 
rînduri apel la vigilenţa conducă
torilor auto şi a pietonilor. Cu 
toate acestea, două întîmplări pe
trecute pe străzile oraşului Sibiu 
ne obligă să reluăm tema. Despre 
ce este vorba?

Venind din strada 1 Mai, unui 
autocamion i s-a deschis larg uşa 
laterală, exact în momentul in
trării îa intersecţia cu strada Oc
tombrie Roşu. Scena s-a repetat, 
cîteva zile mai tîrziu, cu o du- 
biţă T.V. la intersecţia dintre stră
zile Maternităţii şi Filarmonicii. în 
ambele cazuri şansa a făcut ca pe 
marcaj să nu se afle nici un pie
ton şi deci, să nu se înregistreze 
nici un accident.

Aşadar, un nou apel: Atenţie la 
uşile autovehiculelor!

Hoţul de rufe
Vasiie Şerb, din Cisnădie, strada 

Ţesătorilor nr. 23, era specializat 
pe lenjerie fină. Ori de cîte ori 
vedea albul imaculat al rufelor 
spălate, întinse de cetăţeni p; 
sfoară la uscat, îl cuprindea „aler
gia" furtului. Dădea apoi fuga în 
piaţa de vechituri şi îşi valorifica 
ma rfa.

Rufele însă n-au putut fi mult 
timp spălate în familie. După 18 
asemenea furturi cazul lui V. S. a 
devenit public. Pentru faptele sale 
instanţa l-a condamnat să poarte 
timp de 3 ani şi 6 luni haine în 
dungi. Să se înveţe minte

Epilog
în timpul unui raliu automobi

listic cu circuit închis, desfăşurat 
în toamna anului trecut pe stră
zile Mediaşului a avut loc un grav 
accident. Automobilul condus de 
Marius Gurgui, din Bucureşti, a 
intrat din cauza unei frînări 
bruşte î» spectatori, omorînd ps 2 
dintre ei şi rănindu-i pe alţi 5. 
Cercetările efectuate au stabilit 
vinovăţia concurentului M. G. în 
consecinţă el a fost condamnat 
pentru ucidere din culpă şi vătă
mare din culpă a integrităţii cor
porale la 4 ani şi 4 luni.

Tăinuitor, pentru 
...u n  păhăruţ!
Intr-una din zile, Emil Lepădat 

din comuna Tîr*a.va a furat din 
locuinţa cetăţenei Susanna Karst- 
ner suma de 1 700 lei şi obiecte 
de îmbrăcăminte. A „valorificat“ 
urgent bunurile apoi şi-a invitat 
prietenul, pe Guşti Vitán din 
aceeaşi comună, la un păhăruţ pen
tru a-şi sărbători „reuşita“. G. V. 
a închis ochii (la sursa banilor) 
d’îvenind astfel tăinuitor. Şi cum 
complicitatea se pedepseşte, G. V. 
a fost condamnat la 10 luni în
chisoare în timp ce E. L. a „în
casat“, pentru furt, 2 ani şi 4 luai.

SORIN IONESCU

Activităţi diversificate şi pline de conţinut

Unul din noile blocuri cile cartierului Gheorghe Gheorghiu-Dej din 
municipiul Mediaş

Foto: H. BUCHFELNER

Caleidoscop cultural

•  Duminică după-masă la Casa de 
cultură a tineretului s-au întîlnit în- 
tr-o partidă amicală de şah, tinerii 
medieşeni şi sibieni, pasionaţi pentru 
acest sport a! minţii. Se fac deocam
dată cizelări pentru eventualele com
petiţii ce se vor desfăşura în viitor, 
se urmăreşte deci însuşirea subtilului 
în mişcările de şah.

•  Ieri, la ora 15, tovarăşul 
Eugen Torna, preşedintele Con
siliului municipal al sindicatelor, 
a vorbit la clubul muncitoresc C.F.R. 
despre „Contribuţia şi sarcinile sin
dicatelor din transporturi şi teleco
municaţii la organizarea acţiunilor 
politice, tehnico-profesionale şi cultu- 
ral-distractive pentru salariaţi“ .

A participat întregul activ sindical 
din transporturi şi telecomunicaţii.

•  Mijlocul lunii octombrie va des
chide în oraşul Sibiu porţile Univer
sităţii populare — pentrjj limbile: 
franceză, germană, engleză, italiană. 
Organizată pe o perioadă^ de studiu 
de 3 ani de zile, universitatea face 
invitaţii doritorilor de-a rezolva din 
timp formalităţile de înscriere.

•  Deşi săptămîna „Cibinium“ a 
luat sfîrşit, evenimentele în cadrul 
festivalului continuă. Adecvîndu-se 
deschiderii în timp a acestei mani
festări, cuvintele apreciativ-valorice 
ale revistelor literare continuă să se 
afirme. După ce muzicologul Radu 
Stan consemnează pe larg evenimen
tul în „România literară“ din 23 Au
gust, esteticianul V, E. Maşek consi

deră festivalul sibian, în prestigiosul 
hebdomadar „Contemporanul“, ca pe 
o manifestare unică în ţară, prin va
loarea şi caracterul ei deosebit.

Investigarea programului de ac
tivităţi pe care şi l-a propus — şi 
l-a realizat Casa de cultură a mu
nicipiului Mediaş, atrage atenţia, 
de la început asupra preocupării 
pentru modernizarea actului cul
tural. Dacă în practica anilor tre
cuţi expunerea era principalul mij
loc prin care se comunicau infor
maţii, acum formele de activitate 
s-au diversificat mult, dezbaterea, 
simpozionul, proiecţiile de diapozi
tive, masa rotundă constituie prin
cipale instrumente de lucru în rea
lizarea acţiunilor culturale.

Munca de educaţie a maselor nu 
se poate face doar prin conferinţe, 
ci prin forme variate şi adecvate 
muncii culturale, ü n  exemplu: o 
piesă de teatru bună, cu un con
ţinut militant, are menirea de a 
face posibilă atingerea acestei com
ponente principale a culturii de 
masă. Teatrul popular, de pe lîngă 
această instituţie de cultură, a pre
zentat publicului fragmente din 
piesele: „Cumpăna* şi „Ancheta“. 
O expoziţie de artă plastică cu un 
conţinut patriotic, poate face şi e- 
ducaţie politică şi educaţie estetică. 
Cu cît este mai bine aleasă — ca 
temă şi mijloc de prezentare — 
activitatea va realiza o educare 
mai complexă a maselor chemate 
să recepteze actul cultural.

Am întîlnit pe agenda de lucru 
a Casei de cultură a municipiului 
teme legate de trecutul istoric: 
„Personalităţi medieşene partici

pante la revoluţia de la 1848*. 
„Pagini de eroism din istoria po
porului român*, completate cu un 
recital de versuri — „Vitejii nea
mului“, „Momente istorice din su
dul Transilvaniei" (în limba ger
mană), sau de prezentul municipiu
lui: „Mediaşul în perspectiva cin
cinalului“.

populaţiei maghiare din Transil
vania*, dezbaterea „Curente în li
teratura de azi“ — în limba ma
ghiară.

Toate acestea, adăugate oelor 
peste 40 de spectacole — cu cele 
trei secţii: romană, maghiară şi 
germană, ale Teatrului popular, ne 
înfăţişează efortul acestor activişti

La Casa de cultură 
a municipiului Mediaş

Foarte interesantă ni s-a părut 
şi alegerea temelor de educaţie ju
ridică sau morală. Simpozionul 
„Legătura dintre morala socialistă 
şi legile juridice“, dezbaterile 
„Umanismul Codului penal* — 
„Echitatea socialistă* au atras un 
public numeros şi au demonstrat 
cît de eficientă poate fi activitatea 
de educaţie a maselor cînd răs
punde intereselor lor.

Am remarcat un ciclu de acti
vităţi în domeniul educaţiei este
tice: simpozioanele „Valoarea so
cială a artelor*, „Cultura şi per
sonalitatea“, „Arta şi cultura

culturali pentru educarea multila
terală a maselor.

Teatrul popular din Mediaş, cu
noscut în ţară pentru premiile sau 
menţiunile cucerite la diferite bie
nale naţionale, care împlineşte în 
acest an un deceniu de la înfiin
ţare, a prezentat în ultimele luni 
trei premiere: spectacolul eroic- 
patriotic „Te laud, te apăr şi te 
cînt“, „Prinţesa Turandot* — basm 
în limba română şi „Noi, bărbaţii“, 
premieră realizată de colectivul 
maghiar al teatrului.

Poate aici se manifestă cel mai 
bine activitatea de mierogrup, pe

care o dorim prezentă în sălile 
caselor de cultură. Colectivele Tea
trului popular sínt un exemplu în 
acest sens. Ele reunesc îndrăgostiţi 
ai Thaliei, de diferite profesii: 
muncitori, ingineri, profesori, func
ţionari care viin să se educe, să 
înveţe arta actoricească, să urce 
apoi pe scenă, pentru a face ei 
înşişi educaţie altora.

Importante ni se par şi cercurile 
care cuprind din ce în ce mai 
mulţi participanţi. La Casa de cul
tură a municipiului este un cerc 
de balet cu o afluenţă deosebită. 
De curînd acest cerc a prezentat 
spectacolul muzical-coregrafic „Pla
neta florilor*.

De asemenea, am remarcat preo
cupările Casei de cultură pentru a 
prezenta frumuseţile şi bogăţiile 
patriei noastre în cicluri bine 
structurate: „Frumuseţile naturale 
din sudul Transilvaniei“, „Excursie 
în munţii Făgăraş", „în lumea in
sectelor“ — activităţi în limba ger
mană.

Iată, aşadar, o arie convingă
toare de exemple care confirmă 
adevărul că la Mediaş, Casa de 
cultură a municipiului, prin acti
vitatea ei, diversificată, apropiată 
de preocupările populaţiei, se im
pune tot mai mult în munca de 
educaţie desfăşurată în municipiul 
de pe Tîrnave.

JEAN IONESCU

Campionatul judeţean de fotbal
O ETAPA INCOMPLETA

Etapa de duminică din cadrul tu
rului campionatului judeţean de fot
bal n-a fost completă datorită pro
gramării primelor jocuri în „Cupa 
României", ediţia 1973/1974.

Iată, pe scurt, cîteva date asupra 
meciurilor disputate.

S E R IA  I
Unirea Ocna Sibiului—Construcţii 

Sibiu 1—2 (0—1)

Gazdele au avut din nou o com
portare necorespunzătoare. Sibienii, 
superiori din punctul de^ vedere fi
zic şi posedînd o tehnică superioară 
au obţinut o victorie meritată. Tu
dorán (min. 12) şi Pavloviéi (min. 
58) au marcat pentru învingători, 
Cernica (min. 61), pentru învinşi.

Dinamo Sibiu—Sticla Avrig 
2—0 (0—0)

După o repriză în care s-a ratat 
excesiv de mult — echipa din Avrig

a irosit şi o lovitură de la 11 m — 
dmamoviştii, mai insistenţi în atac, 
reuşesc să înscrie de două ori prin 
Cîndea (min. 60 şi 75), obţinînd a 
doua victorie consecutivă.

Balanţa Sibiu—Şantierul Sibiu 
2—0 (0—0)

Proaspăta promovată în campiona
tul judeţean — Balanţa — a furnizat 
surpriza etapei cîştigînd această par
tidă. Jucînd fără menajamente şi pro- 
fitînd de lipsa de hotărîre a oaspeţi
lor în fazele din faţa porţii, fotba
liştii de la „Balanţa“ au obţinut un 
binemeritat succes. Au înscris: Rusu 
(min. 69) şi Vinţan (min. 89, autogol).

S E R IA  A II-A

Automecanica Mediaş—Record 
Mediaş 3—1 (2—1)

Joc vioi cu numeroase faze de fot
bal autentic. Au înscris: Şuteu (min. 
18), Simon (min. 20) şi Tabără (min. 
52) pentru învingători, Slutu (min.

10) pentru învinşi. A arbitrat V. Gioc 
(Mediaş).

Stăruinţa Mediaş—Spicul Şeica Mare 
4 -1  (1 -1 )

In mia. 9 cînd Lupu înscria pri
mul gol al meciului în favoarea echi
pei oaspete, mulţi credeau că vom 
asista la o mare surpriză. N-a fost 
aşa. După ce au egalat, prin Guşgă
(min. 41), în partea a doua a meciu
lui medieşenii mai înscriu trei go
luri şi cîştigă la scor. Autori: Blăjan 
(min. 52), Feurdean II (min. 60) şi 
Feurdean I (min. 63).

Sparta Mediaş—Textila Mediaş 
, 0 -1  (0-1)

ü n  meci de mare luptă în care 
tcxtiliştii au cîştigat fiindcă au avut 
şansa să înscrie ei primii. Boancăş
(min. 21) este autorul unicului gol al 
întâlnirii.

IMIX Agnita—Recolta Tîrnava 
2-0 (1—0)

La Miercurea, voleiul a intrat în tradiţie
Nu de mult s-a încheiat marea com

petiţie sportivă de masă „Cupa tine
retului de la sate“ — ediţia de vară. 
La întreceri au fost angrenate 120 de 
formaţii cuprinzînd peste 1 600 de 
sportivi din toate judeţele ţării. Faza 
finală, găzduită de oraşul Timişoara 
a dat câştig de cauză formaţiilor Bi
ruinţa Ghirăieşti (jud. Neamţ) — la 
oină, Flamura roşie Rădeşti (jud. 
Alba) — la volei feminin şi Secerişul 
Valea Largă (jud. Mureş) — la volei 
masculin.

O comportare meritorie a avut şi 
îa acest an echipa feminină de volei 
Progresul Miercurea, reprezentanta ju
deţului Sibiu. Tinerele sportive si

bience au obţinut locul trei 
după ce cu un an înainte cuceriseră 
titlul de campioane naţionale săteşti. 
Profesorul Petre Teslaru, împreună cu 
elevele sale: Maria Linibeanu, Ecate- 
rina Spielhaupter, Gabriela TraşcS. 
Maria Crîşmar, Virginia Mitea, Marin 
Muntean, Maria Popa şi Cornelia Co- 
man au toate motivele să fie mulţu
miţi: şi la această ediţie a „Cupei ti
neretului de la sate“ sportul de masă 
sibian a fost reprezentat cu cinste.

Pasiunea şi munca, dragostea faţă 
de sport şi abnegaţia au dat roade.

Felicitări tinerelor miercurene şi 
urări de noi succese! Antrenorul Petre Teslaru cu fetele sale

T i m p u l

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine în general 
frumoasă cu cerul schimbător. Vîn- 
tul va sufla potrivit, cu unele inten

sificări, din sectorul nord-vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse în
tre 9 şi 13 grade, iar cele maxime 
vor oscila între 21 şi 26 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA, Flu- 

_______  turii sínt liberi (orele
?,0Q; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;_ 21,00); 
ARTA: Acea pisică blestemată (orele 
9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 18,30;
20,45); TINERETULUI: Coarnele de 
aur (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Paraşutiştii
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Gentlemenii 
norocului (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30).

CiSNÂDIE: POPULAR: Eu nu văd, 
tu nu vorbeşti, el nu aude (orele 11,00; 
16,00; 18,00 şi 20,15).

AGNITA: 8 MAI: Pe aripile vîntu- 
fui, seriile I şi II (orele 10,00, 16,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
II cunoaşteţi pe Urban? (orele 18,00 
şi 20.00).

COPŞA MICA: POPULAR: Călă
torie în jarul craniului meu (orele 
*7,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Dragoste »  »" 
menzi (orele 1F,©9 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Seceră vîntul sălbatic 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Am încălcat lesei (orele 17,00 şi 
19,00).

spre cer. Muzica — Radu Serban. 
20,05 — Teleobiectiv, 20,25 — Publi
citate. 20,30 — Telecinemateca — 
Ciclul John Ford: Plugul şi stelele. 
21,50 — Interpretul preferat: Ileana 
Sărăroiu. 22,00 — 24 de ore.

□ TELEVIZIUNE
f f i

CĂRŢI NOI

In a n u l !, ia  Ş c o a la  
p o s t l i c e a lă  d in  T g .  M u reş
str. Căîimanului nr. 1, telefon 3 16 42, pentru judeţul

Sibiu, i
'l se primesc absolvenţi ai liceului teoretic cu examen*«

de bacalaureat, pentru meseriile :
— conducător unităţi comerciale
— tehnolog pentru alimentaţie publică, 

înscrierile pentru concursul de admitere se fac Ia
sediul şcolii pînă în ziua de 7 septembrie 1973, ora
1 5 , ° ° .  , „ i

Concursul de admitere începe în ziua de 8 septem
brie 1973, ora 9,00 cu vizita medicală.

Obiectele de concurs:
— limba română şi economie politică pentru con

ducător de unităţi comerciale
— limba română şi chimie pentru tehnolog ali

mentaţie publică.

Atelierul de zonă si revizia
de vagoane C. F. R. Sibiu \

II fac înscrieri pentru forma de şcolarizare UCENICIE » 
LA LOCUL DE MUNCĂ, cu durata de 3 ani, în I 
meseria de lăcătuş montator.

I Relaţii suplimentare, la sediul unităţilor.
^m m  • M .  m mmm  .  ’ •  mmm #  ———'  r  •  *  m .  •  mmm t  am^m t  mmm .  am^m #  rmmm > m m  V M . I
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Trustul
Ü Braşov,

construcţii industriale 
staţia  utilaj-transpurt, 

secţia  Sibiu

§

Centrul de legum e-fructe Mediaş j

angajează urgent:

— mecanici utilaj construcţii, categ. 1—4

— conducători auto pentru autobasculante de 5 
şi 10 tone

— vopsitori auto, categ. 3—6.

Se asigură lucru în acord, pentru nefamîlişti ca
zare şi masă contra cost.

Informaţii la sediul secţiei, Sibiu, Şoseaua Alba 
Iulia nr. 40, sau telefon 1 32 76.
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angajează de urgenţă :
■— 1 şef siloz la silozul Dumbrăveni 
— 5 recepţioneri sezonieri.
Informaţii suplimentare la sediul C.L.F. Mediaş, str. ij 

Carpaţi nr. 6.

I I

9,00 — Curs de 
limbă engleză. Re

capitulare (9). 9,30 — °arada sportu
rilor. 10,00 — Telex. 10,05 — Avan
premieră. 10,10 — Şoferi de cursă 
lungă. 10,30 — Selecţiuni din „Albu
mul duminical*. 11,10 — La ordinea 
zilei. Azi, judeţul Timiş. 11,25 — 
Film serial: Marea iubire a lui Bal
zac. Ultimul episod. 12,20 — Revista 
literar-artistică T.V. (reluare). 13,00 — 
Telejurnal. 17,30 — Curs de limba 
germană. Recapitulare (9). 18,00 —
Telex. 18,05 — Tragerea Pronoexpres. 
18,15 — întrebări şi răspunsuri, 18,45
— Caracas .— capitala Venezuelei. 
19,00 — Timp şi anotimp în agricul 
tură. 19,20 — 1001 de seri. Cavalerul 
Floricică şi scutierul său (IV). 19,30
— Telejurnal. Cincinalul înainte de 
termen. 1973 — an Hotărîtor. 20,00
— Cântecul taptă miniii ® ramură

Vasile Bogrea: Sa
cra Via. Editura Da

cia; Nicolae Manolescu: Contradicţia 
lui Maiorcscu. Editura Eminescu; N. 
Carandino: Actori de ieri şi de azi. 
Editura Dacia; George Popa: Cum 
tratăm sindroameie hemoragice. Edi
tura medicală; Ion Dravăţ: îndrumă
torul sondorului de foraj. Editura 
tehnică; Mihai Trancă: Pregătirea fi
ri :ă a boxerilor. Editura Stadion.

CONFERINŢE
0*1I L J j  Astăzi, ora 18, la

Casa de cultură a ti
neretului din Sibiu va fi prezentată 
o conferinţă cu tema: Specializarea 
politehnică in condiţiile dezvoltării 
economiei. La reuşita acestei acţiuni 
îşi vor da concursul ing. Radu Brea- 
băn şi prof. Aurel Georgescu. Cu a- 
ceastă ocazie formaţia .„Stereo* va 
susţine ua concert de muzică uşoară.

i Cooperativa „Timpuri noi“ Sibiu
aduce la cunoştinţa tuturor proprietarilor de autotu
risme că a deschis în str. Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
nr. 43 un atelier de electromecanică, unde se execută 
încărcări şi reparaţii de acumulatoare şi rebobinări 
auto.

I . I . S .  „ D r a p e l u l  r o ş u “  S i b i u  j
angajează urgent:

— şef atelier tricotaje mătase |
— inginer Ia compartimentul mecano-energetic j
— lăcătuş de toate categoriile
— muncitori necalificaţi — pentru transporturi. |

Informaţii la biroul personal-salarizare j

I.C.S. Mărfuri j 
! Industriale Sibiu j
: j
! cu sediul în Sibiu, Piaţa Unirii, nr. 4, angajează de j 
I urgenţă:
I — 2 conducători auto
j Informaţii suplimentare se pot obţine zilnic Ia ser- j 
: viciul administrativ din Sibiu, str. Cetăţii, nr. 42, în- ; 
I tre orele 7—9, telefon 1 14 08.

Aiica publicitate a
VlND fotolii, paturi, noptieră, bu- mele Lascu Maria, O declar uuiă.

tel, paltoane, bicicletă. Sibiu, Mori- ■■
ôr* CAUT asociat pentru construcţie

PIERDUT legitimaţie eliberată de casă, posed teren central. Telefon
fabric* „Í3 Decembrie“ Sibiu, pe au- 1 45 14,



Anul VI, nr. 1719 Tribuna Sibiului l._.....  ir ■
JIMil— —  ■HIMIIIMIIHIIimilHIIIIIIIIIHIIlllllllllllllllMHiMWIHlWllllilUIIIIWI Ilii I HII

—   — -  ! Pagina 3
tm m m m m ssm a m m m m m m a a m m m a m w arn

Pe şantierul întreprinderii „Steaua roşie" din Sibiu 

Pentru punerea în funcţiune a noii capacităţi de producţie

S-a făcut de mult primul pas.
Următorul, insă, este ceva
Anul 1973 înseamnă pentru judeţul 

nostru, ca de altfel pentru întreaga 
ţară, an hotărîtor în înfăptuirea cin
cinalului înainte de termen. De a- 
ceea, în paralel cu acţiunile desfă
şurate pe multiplele planuri ale pro
ducţiei, în scopul realizării ei în con
diţii exemplare, o mare „bătălie" se 
da în sfera investiţiilor. Volumul im
portant al lucrărilor de investiţii ce 
trebuie executat, a căror menire este 
de a asigura dezvoltarea şi lărgirea 
bazei tehnico-materiale, în toate ra
murile de activitate, necesită o largă 
şi intensă concentrare de forţe. Dar 
nu oricum.

A realiza în mod exemplar sarci
nile — indiferent de ce natură sínt 
ele — presupune nu numai înfăptui
rea lor cantitativă. Astăzi, cînd pe 
frontispiciul actualului plan am în
scris „Cincinalul calităţii" trebuie să 
onorăm angajamentul asumat cu fapte, 
a căror încărcătură să demonstreze 
saltul calitativ. De aceea, mai ales în 
domeniul investiţiilor, un asemenea 
deziderat devine lege.

Este tocmai ceea ce a înţeles colec
tivul de muncă al întreprinderii de 
confecţii „Steaua roşie" din Sibiu, be
neficiar al unor însemnate lucrări de 
investiţii urmărind îndeaproape felul 
cum sínt realizate. Ba, mai mult. Ve
nind în întîmpinarea solicitărilor 
constructorului — Grupul de şantiere 
industriale Sibiu — a urgentat da
rea parţială în funcţiune, înainte de 
termen, a 30 la sută din noua capa
citate de producţie. In felul acesta 
secţia de costume din lînă pentru băr
baţi, a intrat din plin în procesul 
de producţie încă din 22 iulie a.c. 5* 
loc de 30 septembrie cînd era ter
menul. Ce înseamnă un asemenea de- 
vans? Realizarea unei producţii su

plimentare în valoare de şapte mili
oane lei. Dar pentru aceasta „mina" 
beneficiarului s-a făcut simţită ori de 
cîte ori era nevoie: la urgentarea pro
curării unor materiale necesare con
structorului, zidarii şi dulgherii în
treprinderii au fost omniprezenţi în 
ultima perioadă a lucrărilor pe şan
tier dînd un ajutor substanţial. In 
paralel s-au calificat din timp oame
nii care au ocupat noile locuri de 
muncă. „Am pregătit de aşa natură 
totul — ne spune ing. Gh. Nilca, di
rectorul întreprinderii — îneît am 
putut intra din plin cu producţia încă 
din prima zi“.

Deşi procesul de producţie „mer
ge“ normal, specialiştii întreprinderii 
urmăresc îndeaproape rezultatele în- 
cercînd sl-1 perfecţioneze acolo unde 
se poate. De pildă, în prezent, în 
secţia nouă, funcţionează două siste
me de alimentare cu energie electrică 
— unul suspendat şi altul montat pe 
planul înclinat tocmai pentru a se 
vedea care este mai eficient produc
ţiei. Experimentări, care nu afectează 
cu nimic buna desfăşurare a produc
ţiei au loc şi în domeniul organizării 
secţiei. Pe lîngă faptul că procesul 
de producţie este modernizat datorită 
folosirii planurilor înclinate, la fie
care loc de muncă s-a creat posibi
litatea alimentării cu abur, vacum şi 
energie electrică necesare ori
cărui proces tehnologic de confec
ţionat costume. Rezultatul? Producti
vitatea muncii în unităţi fizice a 
crescut cu cca 20 la sută.

Pentru etapa a doua, care prevede 
punerea în funcţiune, pînă la 30 sep
tembrie a.c., a restului de capacitate 
(de 70 la sută) lucrurile merg ceva 
mai greoi. Deşi beneficiarul a urgen
ta t sosirea cazanului de 20 tone, pom

pele de vacum au venit împreună cu 
alte utilaje, care aşteaptă montarea 
lor în noua hala, ritmul de lucru al 
constructorului este nesatisfăcător. 
După opiniile unor salariaţi ai între
prinderii, constructorul trebuie să-şi 
mobilizeze forţele, pe acest şantier, 
deoarece dacă avem în vedere sta
diul în care se află cu lucrările nu 
exista vreo speranţă ca să le termine 
la termen. Că aşa stau lucrurile ne-a 
dovedit-o şi efectivul redus de oa
meni care trebăluiau pe şantier. Dar 
nu numai de aşa ceva este vorba. 
Considerăm ca o necesitate de prim 
ordin acordarea unei atenţii sporite 
calităţii lucrului efeotuat. Modul cum 
sínt executate instalaţiile, în general 
lucrările de finisaj, lasă de dorit. Am 
întâlnit — şi e bine ca şeful de lot să 
ţină cont de acest lucru — o hotă- 
rîre unanimi din partea beneficiaru
lui de a nu admite nici Un compro
mis şi de a manifesta maximum de 
exigenţă la recepţionarea lucrării. Cu 
atît mai mult cu cîe s-au luat mă
suri ca în caz de nepunere în func
ţiune la termen sarcinile de plan afe
rente întreprinderii pe acest an să fie 
realizate în totalitate. Conform unui 
calcul făcut de specialişti, în urma 
realizărilor obţinute pe _ primii trei 
ani, pînă la 15 octombrie se v a . rea
liza un avans de 2,5 luni pentru în
făptuirea cincinalului înainte de ter
men. Aşadar, noua capacitate de pro
ducţie are menirea să întărească acest 
devans propulsînd unitatea spre noi 
realizări to t mai meritorii. Trebuie 
numai ca şi constructorul să-şî inten 
sifice munca şi să facă totul pentru 
predarea obiectivului ia termen.

V. DUMBRAVEÂNU

w w w w v w » .

Notă Autobasculante şi... organizare pe „butuci“
In această perioadă în care se 

pune un acceat deosebit pe creş
terea ritmului de muncă pe şan
tiere, pentru recuperarea rămîne- 
rilor în urmă şi realizarea obiec
tivelor de investiţii la termenele 
planificate, utilizarea raţională a 
maşinilor şi utilajelor trebuie să 
constituie o problemă de maximă 
importanţa pentru constructori, 
pentru toţi factorii ce pot şi tre
buie să influenţeze bunul mers al 
activităţii de construcţii. Această 
chestiune a fost în general înţe
leasă şi abordată cu responsabili
tate. Dovadă stau realizările obţi
nute în ultima lună. Iată însă că 
se întîlnesc şi excepţii, care vin să 
frîneze buna desfăşurare a lucrări
lor de" construcţii-montaj pe unele 
şantiere.

Despre situaţia deplorabilă din 
punctul de vedere al realizărilor, 
existentă pe şantierul d'j la fa
brica de bere Sadu am relatat 
pe larg într-un număr recent al 
ziarului nostru. Din analiza efec
tuată a rezultat că principala cauză 
a acestor neajunsuri a fost (se pare 
că de acum, prin numirea unui 
alt conducător de şantier, din acest 
puuict de vedere se vor produce 
unele îmbunătăţiri) lipsa de orga
nizare. Tot ca o consecinţă a aces
tei dezorganizări, împinsă pîaă Ia

limite de-a dreptul incredibile, 
acele maşini şi utilaje de care to
tuşi dispune şantierul au fost şi 
sínt încă neraţional folosite. Am 
reţinut un aspect, care de aseme
nea ar trebui să constituie un 
punct de plecare pentru o analiză 
serioasă din partea constructorului 
(T.C.MXA.) şi bineînţeles pentru 
luarea unor măsuri în consecinţă. 
La Sadu există un eşalon al S.U.T., 
o unitate specializată a T.C.M.I.A., 
care asigură (ar trebui) maşinile de 
transport. Care este situaţia lor? 
Unele sínt în aşa hal de deterio
rare îneît îţi lasă impresia că lo
cul unde sínt parcate este destinat 
colectării de fier vechi. In aceasta 
situaţi’? se află 4 autobasculante. 
Altele, cu care s-ar mai putea 
lucra aşteaptă intervenţia mecani
cilor pentru remedierea defecţiu
nilor. Există şi un atelier pentru 
acest lucru. Dar, conform practicii 
de aici — de acum tradiţie — pe 
acest şantier nu se depune prea 
multă osteneală pentru intrarea lor 
in circuitul productiv. In ziua vi
zitei noastre, responsabilul cu buna 
desfăşurare a activităţii acestui 
eşalon — a trebuit să s? „concen
treze* foarte mult pentru a-şi 
aminti oîte din autobasculantele 
sau autocamioanele din parcul de 
care răsipunde funcţionează. In

orice caz proporţia celor în stare 
de funcţionare a depăşit cu puţin 
nivelul de 50 la sută. Problema 
unor transporturi raţionale, a or
ganizării activităţii conducătorilor 
auto ce deservesc acest parc de 
maşini, a economiei de combustibil 
nici nu se mai poate pune. S-a 
ajuns în situaţia de a se trata cu 
nepăsare şi faptul că unii şoferi îşi 
permit să se deplaseze cu autobas
culantele în interes personal pe 
distanţa Sadu—Bucureşti (!?).

într-o convorbire avută cu unul 
din factorii de conducere ai şan
tierului, acesta ni se plîngea că nu 
există nici o preocupare din partea
S. U.T. — unitate în cadrul aceluiaşi 
for tutelar, T.C.M.I.A. Bucureşti — 
pentru întreţinerea, repararea şi 
buna funcţionare a maşinilor, că 
mult mai multe curse fac auto
basculantele închiriate d't Ia 
I.R.T.A. (pentru care se plătesc 
destui bani) decât cele — într-un 
sens mai larg — propriii. Iată o 
chestiune asupra căreia trebuie să 
reflecteze (dar nu prea mult) şan
tierul din Sibiu, unitatea speciali
zată S.U.T., cit şi de conducerea
T. C.M.I.A. iar măsurile luate să 
aibă un cît mai urgent corespon
dent în îndreptarea situaţiei la 
care ne-.am referit.

C. D.

La orice oră din zi sau noapte, 
in această încăpere -  camera de 
comandă a furnalului de la
I.M.M.N. Copşa Mică -  oamenii 

sint la datorie

S e  a p r o p i e  r e c o / f a t i / /

Sint p regătite  spaţiile de depozitare ?
Timpul rămas pînă Ia începerea cu

lesului porumbului boabe, a început 
să se numere în zile. De pe acum 
trebuie luate toate măsurile pentru 
recoltarea fără pierderi şi păstrarea 
în cele mai bune condiţiuni a recol
tei. Lucrătorii bazelor de recepţie, 
toţi factorii de răspundere trebuie să . 
acorde atenţie maximă pregătirii spa
ţiilor de depozitare, în aşa fel, îneît 
începerea recoltatului să Ie găsească 
gata de a primi porumbul. Faptul că, 
în judeţul nostru, recoltatul va în
cepe mai tîrziu decit în judeţele din 
sudul ţării nu trebuie să constituie 
un motiv de întîrziere a pregătirii 
spaţiilor necesare înmagazinlrii lui.

In faza actuală, întreprinderea pen
tru valorificarea cerealelor Sibiu poa
te asigura depozitarea în pătule vechi 
în spaţii executate din panouri dc- 
montabile ce se vor repartiza baze
lor de recepţie în funcţie de necesi
tăţile fiecăreia dintre ele. Pentru _a- 
coperirea cifrei planificate întreprin
derea a prevăzut construirea a 42 pă
tule noi.

Am întreprins, zilele trecute, un 
raid prin unele baze de recepţie. Din 
pătuiele vechi erau deja reparate, dez
infectate şi pregătite spaţii pentru a 
înmagazina o mare cantitate de 
porumb. Se evidenţiază în a- 
ceastă acţiune colectivele de lu
crători ale bazelor de recepţie 
Agnita, Arpaş şi Miercurea Si
biului. Situaţia însă, nu se prezintă 
îmbucurătoare în ce priveşte stadiul 
actual de construcţie a pătulelor noi. 
Contractul de construcţii, încheiat de 
I.V.C.-Sibiu cu Întreprinderea inter- 
cooperatistă de construcţii-Sibiu pre
vede, ca dată de terminare a capaci
tăţilor, 30 septembrie, a.c. Pînă acum 
din cele 42 pătule sínt în fază de în
cheiere a construcţiei d o a r ... 15. 
Dacă ţinem cont că lucrarea a fost 
contractată a se executa încă de acum 
3 luni şi de faptul că I.V.C.-Sibiu, 
ca beneficiar, a asigurat majoritatea 
materialelor de construcţie necesare 
— constructorului revenindu-i doar 
sarcina ridicării pătulelor — ritmul 
încet în care înaintează lucrările 
pune sub semnul întrebării posibili
tatea respectării contractului. Dar, să 
exemplificăm.

Baza de recepţie Ocaa Sibiului. Aici, 
cele opt pătule noi realizate în regia 
proprie a întreprinderii sínt aproape 
gata. In câteva zile se va face re
cepţia lor. Ceea ce nu „merge" la a- 
ceastă bază este modul în care şeful 
ei — loan Stanciu — vede gospodă
rirea internă. Se aşteaptă plecarea lu
crătorilor pentru a se trece la repa
rarea şi pregătirea pătulelor vechi. 
De ce?

U IM IM  C M  EMIR -
primul istoric modern a! poporului román

Ji Ia baza de recepţie de la Miercu
rea Sibiului lucrările la cele 8 pătule 
moi sínt avansate. în cîteva zile ele 
vor putea primi porumbul. Cele trei 
pătule vechi, sínt de asemenea, 
pregătite. Interesul şi preocupa
rea oamenilor de aici este ma
terializat şi în instalaţiile de 
transport şi depozitare a produselor, 
executate prin autoutilare de către 
lucrătorii bazei de recepţie.

Dacă Ia aceste două baze vizitate 
situaţia este îmbucurătoare, nu ace
laşi lucru se poate spune despre alte 
unităţi. De exemplu, la baza de re
cepţie Hosmn a fost prevăzut a 
se construi 9 pătule. Dintre 
acestea, 4 urmau a se ridica la 
bază iar 5 la Roşia. Care era situaţia 
lor la data raidului nostru? La Hos- 
man, deşi toate materialele necesare 
stau depozitate de cîteva saptămîni 
nici pînă acum n-au început lucră
rile de construcţie. Iaită ce ne relata 
şeful bazei, loan Voevoda: „De peste 
trei săptămâni sîntem duşi cu vorba 
de către constructor. In acest timp 
noi am sortat materialul lemnos pe 
elemente, l-am aranjat la îndemână 
dar, nimeni nu vine să înceapă ridi
carea pătulelor. Mai mult, am găsit 
la Caşolţ şi oameni care să facă a- 
cest lucru, dar, după cum am aflat, 
echipa de dulgheri găsită de noi, 
constructorul vrea s-o trimită să lu
creze la Roşia (?!) iar aici, să vină 
echipa care lucrează acum la Miercu
rea Sibiului”. Faţă de acest mod de 
organizare nu mai avem ce zice. La, 
Miercurea Sibiului mai este de lucru 
încă vreo zece zile. Urmează deci, 
ca numai după 10—12 septembrie să 
se înceapă lucrările la Hosman unde 
sínt toate materialele asigurate. In 
schimb, la Roşia, despre cele cinci 
pătule se vorbeşte ca despre o lucrare 
de viitor, dacă ţinem cont că acolo 
nu sânt toate materialele necesare, te
renul destinat construcţiei este încă 
sub semnul întrebării.

Nici la alte baze situaţia spaţiilor 
noi nu este mai bună, cu o singură 
deosebire — lucrările au început de 
cîteva zile. In această situaţie se gă
seşte construcţia pătulelor la bazele 
de recepţie Mediaş, Agnita şi Arpaş. 
La aceste baze sínt planificate a se 
recepţiona cantităţi mari de porumb 
dar.. .  posibilitatea înmagazinară lor 
este legată de asigurarea spaţiilor noi. 
Or, în momentul de faţă, aşa cum se 
prezintă lucrările de ridicare a patu- 
Ielor, ritmul înregistrat de aceste 
lucrări şi stadiul la care s-a 
ajuns cu construcţiile, pune sub sem
nul întrebării optimismul celor ce a- 
firrnă că ele se vor termina pînă în 
20 septembrie.

In vederea asigurării unor condiţii 
optime pentru desfăşurarea campaniei 
de recepţionare şi depozitare a po
rumbului, la I.V.C. Sibiu, se remarcă 
o vie preocupare pentru pregătirea 
utilajelor necesare. Pînă Ia această 
dată s-au reparat 16 din cele 18 ba
toze şi s-au luat măsuri pentru pro
curarea a încă două batoze B.P.-12 
de mare capacitate. Aceste utilaje vor 
fi dirijate spre bazele de recepţie care 
au în dotare staţii de uscare pentru 
a asigura un flux tehnologic continuu. 
S-au mai procurat 6 benzi transpor
toare de 15 m, cu racteţi pentru 
transportul şi depozitarea mecanizată

a porumbului ştiuleţi. Terminarea, în 
aceste zile a montării uscătorului de 
cereale de la baza Dumbrăveni va ri
dica la şapte numărul uscătoarelor de 
cereale din dotarea întreprinderii. Aşa 
după cum ne relata Ion Mihai, şeful 
serviciului recepţionări între 15 şi 20 
septembrie se vor efectua reviziile, 
probele tehnologice cu porumb şi re
cepţia tuturor instalaţiilor şi agrega
telor. Incepînd din 20 septembrie se 
va trece la uscarea porumbului ce 
urmează a-1 primi spre depozitare. 
Considerăm necesar a se adopta ase
menea măsuri de către construc
tor care să ducă la urgen
tarea lucrărilor şi predarea pătulelor 
la termenul stabilit prin contract, în 
vederea creării condiţiilor optime de
pozitării producţiei do porumb din 
acest an.

S. TANCOU

„Jiu mulţi 
ani!

„Tu ştii să semeni flori, sä Ie 
pliveşti şi să le uzi la vreme, dînd’ 
fericirii o durată fără de sfîrşit, 
de aceea, eu, solul primăverii căs
niciei voastre vă doresc din toată 
inima: tinereţe fără bătrineţe şi 
viaţă fără de moarte“.

Cuvintele curg pline de duioşie 
şi dragoste, aplauzele răsplătesc fe
licitările aduse de comitetele ju- ş 
deţean Sibiu al U.T.C., de cele s 
de la „7 Noiembrie“ şi „înde- ( 
pendenţa". O nuntă utecistă 1 
a doi tineri fruntaşii în mun- | 
că Otília şi Ştefan Vasiu. Ce- | 
lor doi lacrimile ie înrourau ochii, | 
emoţia ii gîtuia, colegii de muncă < 
le aduceau prinosul lor de lauri 5 
încununând Unirea lor în cuget şi-n 
simţiri. /

Casa de cultură a tineretului 
freamătă. Formaţia de muzică u- 
şoară „Stere*)“ şi soliştii de 
muzică populară Iulia Dă- 
nilă şi Petrică Stănuleţ in
cintă asistenţa cu cîntecele 
lor, totul a primit un aer tineresc.

E sărbătoare, marea sărbătoare 
a întemeierii unei căsnicii, la 
care şi-au dat întîlnire bucu
ria şi dragostea, zîmbetele şi 
florile. Doi tineri păşesc de 
azi împreună în viaţa bogată în. 
fapte a tuturor tinerilor căsătoriţi,

împreună cu tineretul harnic şi 
noi le urăm un sincer LA MULŢI 
ANI!

L. BREZAE

liBMifflir

ÍI AGITAI IA VIZUALĂ -  sublinierea
sarcinilor concrete şi specifice  

locoloi de muncă
Cele mai importante obiective pe 

carc^ trebuie să le vizeze în etapa ac
tuala agitaţia vizuală şînt realizarea 
exemplară a sarcinilor de plan pen
tru anul 1973, mai buna folosire a 
timpului de muncă; a capacităţilor de 
producţie, realizarea de economii la 
materii prime şi materiale, populari
zarea metodelor bune de lucru şi a 
rezultatelor obţinute.

Comitetul de partid de la F.I.P. 
Agnita, analizând propunerile comi
siei de propagandă, făcute în urma 
unui studiu întreprins, a stabilit ca 
toate formele de agitaţie vizuală, lo
zinci, panouri, grafice ş.a. să aibă un 
caracter concret, legat de fiecare loc 
de muncă.

Hotărîrea comitetului de partid a 
prins viaţă în cele şase organizaţii de 
bază, materializîndu-se prin apariţia 
în ateliere, şi pasajele intens circulate, 
dar mai cu seamă la locurile de mun
că ale oamenilor, a numeroase lozinci 
şi chemări realizate simplu şi uşor 
de schimbat. Toţi comuniştii şi-au a- 
dus contribuţia la r/alizarea unei a- 
gitaţii vizuale cit inai concrete şi 
atrăgătoare.

Muncitorilor de Ia pasting, de 
exemplu, una dintre lozincile aflate
în atelier le recomandă să folosească 
corect pieile, lucru ce va duce la ob
ţinerea din fiecare bucată a unui spor 
de suprafaţă de 1 la sută, ceea ce în
seamnă 3 860 m p piele în plus in
tr-un an, valorînd peste 400 000 lei.

La tăbăcărie, unde într-o anumită 
perioadă erau multe absenţe, o lo
zincă arată că: „O zi lipsă din pro
ducţie a unui singur muncitor re
prezintă o pierdere de 14 m p piele, 
deci 1 400 lei“.

Alte asemenea texte conţinînd cal
cule exacte şi nominalizări critice la

adresa celor care nu acordă suficientă 
atenţie calităţii produselor, economi
sirii de materii prime sau materiale 
se găsesc şi in atelierul de finisaj şi 
în celelalte ateliere. Un text propus 
cusătorilor: „Să lucrăm trei zile pe 
lună_ cu acele, aţa şi accesoriile eco
nomisite!“ sau, în altul „Să întreţinem 
mai bine maşinile pentru a reduce 
consumul, de şpuluri şi suveici!“.

Este semnificativ faptul că alături 
de munca de la om la om care se 
realizează la F.I.P.A., textele scrise, 
în care trebuie incluse, pe lingă lo
zinci şi articolele la gazetele de pe
rete scrise concis, mobilizator. Ca ur
mare şi a muncii politice desfăşurată, 
rezultatele în producţie sínt din ce 
în ce mai notabile. Au scăzut bună
oară numărul absenţelor, s-au redus, 
de asemenea, ch’îltuicîiile planificat® 
iar la materiale s-a economisit cu 37 
mii lei mai mult decit se prevedea 
pe această perioadă. In acelaşi timp 
productivitatea muncii a crescu# la 
aproape dublu faţă de cea planificată. 
Din angajamentul anual al întregului 
colectiv de muncă, de 1,5 milioans 
lei la finele primului semestru s-a 
realizat peste 859 mii lei. Toata *- 
cestea dovedesc că orientarea comite
tului de partid de aici, de a impul
siona această eficientă formă a mun
cii politice de masă care este agita
ţia vizuală a fost bine direcţională 
spre obiectivele principale ale între
gului colectiv de muncă. Este de *- 
semenea, o dovadă a mobilităţii cu 
care comitetul de partid a ştiut să 
replieze de la caz la caz contextul lo
zincilor în strînsă concordanţă cu 
cerinţele producţiei în general, ale 
locurilor de muncă concrete.

AL. CONSTANTINESCÜ

„Pînă in pragul vremii de înnoire a vieţii noastre social-po- 
litice, pînă dincolo de sfîrşitul secolului al XVUI-lea, nu găsim 
in orizontul culturii româneşti o personalitate mai complexă şi 
mai multilateral dotată ca aceea a principelui Dimitrie Cante-

(PAÜL SIMIONESCU)

Eficienţa măsurilor 
de raţionalizaremir .

Domn al Ţării Moldovei sau prin
cipe serenisim în anii pribegiei, om 
politic atent la întîmplările timpului 
său, Dimitrie Cantemir (1673—1723) 
a fost în acelaşi timp şi unul dintre 
cc mai dăruiţi scriitori ai vremii 
sale, reprezentînd prin prodigioasa 
lui activitate — un moment hotărî
tor în cultura românească, în evolu
ţia spre lumea modernă. In aceeaşi 
măsură istoric, literat, geograf, muzi
cian, etnograf şi filozof, cu el numele 
de român a trecut departe peste gia- 
niţele ţării.

Opera Sa constituie, de fapt, răs
punsul pentru unele probleme social- 
politice impuse la realitatea istorică 
şi de frământările vremii în care â 
trăit. Istoricul Dimitrie Cantemir ră
mâne pentru posteritate cel care a ri
dicat istoriografia românească la ni
velul metodologiei istorice europene. 
Lucrările de istorie ale principelui 
Cantemir sínt, în genere, din epoca 
maturităţii şi trebuie puse în legă
tură directă cu preocupările sale po
litice. Cele mai bogate în conţinut 
sínt, firesc, lucrările^ care se referă la 
trecutul mai îndepărtă# sau mai ^a- 
propiat al Ţării Moldovei sau al în- 
trcgului spaţiu istoric si social-poliţic 
lomauesc. Istoria ieroglifică, Descrie- 
•ea Moldovei şi Hronicul vechimii
româno-moldo-vlahilor fiind ce:e mai 
importante.

Istoria ieroglifică este o scriere cu 
un caracter deosebit în cadrul litera

turii noastre din epoca feudală. Este 
pe de o parte o scriere cu caracter 
istoric, în ea fiind vorba de perso
naje reale care au trăit într-o anu
mită perioadă istorică din viaţa celor 
două ţări româneşti. Este însă şi o 
operă literară prin procedeele artis
tice folosite. Ca operă istorică ea are 
o reală valoare de cunoaştere a ani
lor 1688—1705.

Celelalte două sínt considerate fun
damentale în cadrul istoriografiei ro
mâneşti. „Descrierea Moldovei" (1716) 
est" prima operă a unui român cu 
pronunţat caracter ştiinţific, o adevă
rată enciclopedie prin bogăţia datelor 
şi informaţiilor. Baza documentară a 
cărţii, prin numeroasele izvoare fo
losite, este cu mult superioară croni
cilor. In afara bogatelor informaţii 
despre stările, de lucruri şi a datelor 
mai importante privind istoria Ţării 
Moldovei, care fac din ea o sursă 
deosebit de importantă pentru cerce
tarea istorică. Descrierea Moldovei 
reliefează şi unele idei social-politice 
ale autorului: lupta pentru crearea 
unui stat centralizat autoritar şi lupta 
pentru dezrobirea ţării de sub jugul 
otoman. 'Cantemir urmărea să arate 
Europei starea de nedreaptă înrobire 
a Moldovei. Nimeni pînă la el nu a 
exprimat în scrisul românesc atît de 
clar şi cu atît* convingere idealul in
dependenţei noastre politice.

Pentru prima dată apare îs  opera 
sa ideea originii latine a poporului 
român — firul conducător al celei
lalte mari lucrări, Hronicul vechimii 
româno-moldo-vlahilor, prima istorie 
critică a tuturor românilor, conside
raţi în unitatea lor etnică. Redacta
tă în limba latini, îa 1717, şi tra
dusă to t de autor într-o versiune ro
mânească între 1719—1722, lucrarea 
se distanţează faţă de to t ce s-a scris 
pînă atunci în ţările române, prin 
metoda de lucru, concepţia sa gene
rală de prezentare a datelor şi struc
tura argumentaţiei.

Urmărind istoria poporului romi» 
de Ia originile sale pînă Ia înteme
ierea statelor româneşti — autorul 
spera să ajungi pînă în vremea sa —, 
lucrarea redă, pentru prima dată, rea
litatea istorici românească integrată 
în structura mai largă a istoriei uni
versale. _ Ideile principale sínt latini
tatea şi continuitatea poporului ro
mân pe întreg teritoriul Daciei roma
nizate. In raport cu încercările isto- 
riografice ale unor cronicari tîrzti, 
„Hronicul..."  lui Dimitrie Cantemir 
reprezintă o treaptă superioară, de
păşind prin structură şi conţinut li
mitele unei simple cronici.

Se poate afirma fără echivoc câ 
Dimitrie Cantemir este primul nostru 
istoric. Opera sa s-a constituit prin 
judecarea elementelor de conţinut ale 
lucrărilor în raport cu sursele de in
formaţie, prin analiza atentă a aces
tora. Există pentru Cantemir o lege 
generală a istoriei care, dacă nu îm
brăţişează încă aspectul unei dezvol
tări dialectice continue, se ridică to
tuşi la nivelul legii desfăşurării ci
clice. Prin concepţia sa esenţial is- 
torîsta, cu caracter explicativ şi ra
ţional, Cantemir se situează pe o po
ziţie înaintată (ntre istoricii timpului 
iau. Ea el, expunerea istorică «* îm

pleteşte cu teoria istoriei, ffind unul 
dintre întemeietorii teoriei şi teh
nicii criticii istorice şi, totodată, ţi
nui dintre primii_ teoreticieni ai evo- 
luţionisroului în istoria umană. Fap
tele sínt reconstituite de el pe baza 
izvoarelor culese şi supuse unui apa
rat critic complex şi riguros.

Concepţia sa despre istorie este deci 
plină de merite, cu toate limitele 
epocii sale. Pozitiv esté şi fapitul că 
pentru Dimitrie Cantemir problemele 
pe care ie studiază istoricul trebuie 
să fie de mare importanţă şi să pre
zinte o actualitate pregnantă şi de 
mare ecou. Astfel, lucrările sale aduc 
la lumină două mari probleme: aceea 
a eliberării • popoarelor din sud-estul 
Europei de sub jugul turcesc şi aceea 
a instalării românilor ca popor în
tr-un loc onorabil în familia popoare
lor europene.

Observăm la Dimittrie Cantemir 
continua împletire a scrisului cu ac
ţiunea politică, constituind din acest 
punct de vedere în orizontul vieţii 
social-politice româneşti un exemplu 
fără precedent. Multe din paginile 
opera sale sínt străbătute de un pa
triotism fierbinte şi de o încredere 
nestrămutată în dreptatea luptei po
porului român. Patriotismul său se 
reliefează atunci cînd înfierează ma
rea boierime şi-şi manifestă simpatia 
pentru ţărănimea exploatată sau a- 
tunci cînd denunţă în faţa întregii 
lumi cruzimea stăpânirii otomane.

Viaţa şi opera sa au fost profund 
angajate în lupta pentru. înfăptuiri 
măreţe, prin care se închipuiau ţara 
cea nouă, unită şi independentă.

Acum, Ia îndoita aniversare un în
treg popor aduce omagiul său fier
binte unuia dintre marii săi fii — 
patriotul şi cărturarul Dimitrie Can- 
lemir,

prof. MIHAI R Â tîO rrrÂ în

(Urmare din pag. I)

tru  livrare de energie electrică nu 
sínt puse lia punct cu ultimele norme 
de consum specific. Aşa se explică 
faptul că la unele întreprinderi s-a 
livrat mai mult decît s-a prevăzut in 
(contract, deşi ele au economii faţă 
de normele de consum şi invers. Aşa
dar, în spatele contractelor s-au 
ascuns norme nu prea bine fundamen
tate. De acest lucru va trebui sa se 
ţină cont la lansarea viitoarelor cifre 
de plan, la încheierea contractelor 
.pentru perioada următoare.

— Problema economisirii ener
giei electrice, ca de altfel şi a tu
turor materiilor prime, a combus
tibililor se pune cu o to t mai 
mare acuitate. Există de fapt nişte 
rezerve care trebuie să contribuie 
ia «porir ea produsului social fără 
eforturi suplimentare din acest 
punct de vedere. Care sínt măsurile 
asupra cărora vă veţi concentra 
atenţia, în mod special, în perioada 
imediat următoare oît şi in pers
pectivă?

— Unităţilor de distribuţie a ener
giei electrice li s-au creat, urmare 
unor analize la nivel central, nişte 
împuterniciri de control, să k  zic, la 
toate categoriile do consumatori. Ne 
propunem să răspundem cu exigenţă 
acestor sarcini. De fapt din programul 
nostru de măsuri rezultă şi în ce di
recţie M vom orienta pentru eoaffl-

nuarea acţiunii de raţionalizare a con
sumului, de economisire a energiei 
electrice. Notaţi cîteva din acestea. In 
întreprinderi se va stabili un program 
riguros de aprindere şi stingere a lu
minii. Se vor numi responsabili pe 
schimburi, se va stabili o putere a 
becurilor diferenţiată, în timpul pro
gramului, cît şi după program. Ne 
propunem să întocmim la toate sec
ţiile noastre de exploatare grafice de 
control de noapte, cu precădere la 
consumatorii industriali şi să ţinem 
nişte evidenţe în baza cărora să tra-, 
gem concluzii şi sa evaluăm eventua
lele rezerve. De asemenea vor fi re- 
analizate contractele de furnizare a 
energiei electrice la marii consumatori 
in concordanţă cu planul de producţie 
şi cu noile norme de consum.

In ce priveşte iluminatul comercial, 
vom urmări luarea unor măsuri mai 
hotărîte pentru reducerea lui Ia limite 
strict necesare. Se va stabili un regim 
de folosire în program, după program 
şi după ora 24. De asemenea la ilu
minatul public va trebui să executăm 
un control mai riguros. Vom intro
duce iluminatul în trepte, la jumătate 
de noapte. Vom continua acţiunea de 
centralizate a iluminatului în mediul 
rural. Anul acesta avem în plan să 
centralizăm iluminatul în 30 localităţi 
rurale, din cate am realizat pînă acum 
peste 20.

Bineînţeles, acest regim de economii 
erefc sie înţeles de fiecare ecsan mater.

Rezerve, în ao;st sens exista suficiente.
Din punctul nostru de vedere vom 

intensifica luarea unor măsnri pentru 
reducerea pierderilor din reţea. Ne-am 
.propus să executăm trecerea de la 
15 la 20 KV a 125 km de reţea elec
trică, care în final va aduce o eco
nomie de 420 000 kWh. Pînă acum 
s-a ^realizat peste 80 de km, urmînd 
ra încă înainte de sfîrşitul acestui an 
să finalizăm această acţiune.

Punerea în funcţiune a liniilor şi 
staţiilor de transformare de 110 KV 
din ^Cisnădie şi Cîmpeni va atrage 
după sine economii anuale de peste 
3 milioane kWh. Lucrările sínt în 
stadii destul de avansate. Vom avea 
de asemenea în vedere raţionalizarea 
în ^continuare a consumurilor din 
staţii şi centrale, verificarea tuturor 
grupurilor de măsură la marii con
sumatori.

In încheiere vreau să vă spun că 
.noi_ am înţeles răspunderea care ne 
revine pe linia economisirii energiei 
electrice, că vom desfăşura o perma
nentă acţiune de raţionalizare a con
sumului, de colaborare mai fructuoasă 
pe această linie cu toate categoriile 
de ^ consumatori. Rezultatele vor fi 
fără îndoială cele scontate, mai ales 
că, această stringenta necesitate de eco
nomisire va fi înţeleasă de fiecare om 
al muncii fie că este el coasu mater 
casnic, beneficiar aî iluminatului pu
blic, eau consumator în calitate .<Jţ 
m*oas«o* ai- ***»éa»
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ele făurire a orînduîrii noi, socialiste, 
fiind convins că aceasta_ i-a asigurat si 
ii asigură dezvoltarea liberii, indepen
dentă, fericirea şt bunăstarea.

Dorim să colaborăm larg cu toate 
popoarele lumii. Nu pot să nu men
ţionez relaţiile bune pe care le avem 
cu ţările socialiste, relaţiile bune pe 
care le avem cu toate ţările care au 
trecut pe calea dezvoltării indepen
dente. Considerăm că tocmai colabo
rarea cu toate aceste state, care sínt 
încă slab dezvoltate şi luptă pentru 
crearea unei economii independente, 
constituie un factor important al pro
gresului fiecărei ţări, dar şi al cola
borării şi păcii internaţionale. Tot aşa 
cum — în spiritul principiilor coexis
tenţei paşnice — colaborăm larg cu 
toate ţările lumii, cu ţările capitaliste 
dezvoltate.

Sigur, trăim în Europa, punem un 
accent deosebit pe dezvoltarea colabo
rării cu ţările de pe continentul nos
tru, pentru înfăptuirea securităţii euro
pene, pentru a face ea pc continentul 
european să se înfăptuiască relaţii noi, 
care să asigure fiecărei naţiuni posi
bilităţi depline de dezvoltare, fără 
teama vreunei agresiuni sau amestec 
in treburile sale interne — şi vă pot 
spune că relaţiile României cu toate 
ţările europene sínt bune.

Dezvoltăm larg relaţiile cu Statele 
Unite. Nu este un secret pentru dum
neavoastră că în 1%9, preşedintele 
Nixon a vizitat România, că, ta rin- 
dul meu, în 1970. am vizitat Statele 
Unite, că am aşezat la baza relaţiilor 
dintre România şi Statele Unite prin
cipiile respectului independenţei, ega
lităţii şi neamestecului în treburile in
terne.

Pe această bază am obţinut o dez
voltare puternică a colaborării inter
naţionale. România întreţine astăzi re
laţii diplomatice cu peste 110 state. 
Sintern horăriţi să acţionăm în acest 
spirit, pentru a contribui la dezvolta
rea vieţii internaţionale pe drumul nou 
care s-a afirmat în ultimul timp, al 
destinderii şi colaborării.

Ştim că reafizarca unei lumi mai 
drepte şi mai bune, în care fiecare 
popor să fie pe deplin stăpîn pe desti
nele sale, cere încă eforturi mari. Ştim

că numai în măsura în care fiecare 
popor, fie el mare sau mic, va par
ticipa activ la soluţionarea tuturor 
problemelor internaţionale, se poate 
realiza o lume mai dreaptă şt mai 
bună. Ca ţară care aparţine grupului 
ţărilor mici şi mijlocii, România con
sideră că aceste ţări trebuie să parti
cipe activ Ia soluţionarea tuturor pro
blemelor internaţionale, că nici o pro
blemă nu poate fi soluţionată decit cu 
participarea directă a tuturor ţărilor 
interesate, că ţările mici şi mijlocii 
trebuie să-şi spună cu fermitate cuvin- 
tul în viaţa internaţională. Numai aşa 
sínt posibile triumful unei politici noi, 
o colaborare şi o pace îndelungată.

Dorim să contribuim activ la lichi
darea stărilor de lucruri moştenite din 
trecut, a faptului că un număr mare 
de ţări sínt încă subdezvoltate. Apre
ciem că trebuie să se facă totul pen
tru a se obţine un progres economico- 
social mai rapid 3l acestor ţări. Numai 
aşa este posibilă asigurarea dezvoltării, 
destinderii, a unei păci trainice în lume.

Este necesar să acţionăm cu mai 
multă fermitate pentru a face ca Or
ganizaţia Naţiunilor Unite să aibă un 
rol mai important în soluţionarea di
feritelor probleme internaţiomale, ca 
ţările mici şi mijlocii să aibă, de ase
menea, un cuvînt mai greu de spus 
în cadrul acestei organizaţii, precum 
şi în alte organisme internaţionale.

După cum vedeţi, România este 
pentru o politică de largă colaborare 
cu toate statele, fără deosebire de orîn- 
duire socială, pentru o politică nouă 
care să ţină seama de interesele tu
turor statelor.

Ne pronunţăm pentru o soluţie po
litică a situaţiei din Orientul Apro
piat. Considerăm că este timpul să se 
ajungă |a o hotărîre din partea tutu
ror statelor de a renunţa la forţă şi 
ameninţarea cu forţa în soluţionarea 
problemelor dintre state, de a acţiona 
în spiritul Cartei Organizaţiei Naţiu
nilor Unite in soluţionarea tuturor 
problemelor litigioase dintre state.

în acest spirit se înscrie vizita noas
tră in unele ţări din America Latină, 
inclusiv in ţara dumneavoastră. Spe
răm ea vizita în ţările Americii La
tine, in ţara dumneavoastră va con
tribui Ia evidenţiere« a noi 
posibilităţi de colaborare în mul
te domenii de activitate, că 
acordurile pe care le vom semna cu 
preşedintele şi guvernul ţării dumnea
voastră vor aşeza relaţiile dintre ţările

noastre pe o bază nouă, in spiritul 
principiilor de care am vorbit. Sper 
că dumneavoastră, ca reprezentanţi ai 
poporului costarican, veţi sprijini pe 
deplirj realizarea şi înfăptuirea acestor 
acorduri, deoarece acestea corespund 
pe deplin intereselor popoarelor noas
tre de a trăi în pace, de a colabora, 
d» a putea contribui la o lume mai 
bună şi mai dreaptă.

Cu aceste gînduri ne aflăm în ţara 
dumneavoastră şi aş dori să urez în
tregului popor costarican succese tot 
mai mari pe calea dezvoltării econo
mice şi sociale independente, pentru 
bunăstare şi fericire.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi Elena 
Ceauşescu au fost, do asemenea, salu
taţi de deputatul Manuel Mora Val
verde, . secretar gexeral al C.C» ai 
Partidului Avangarda Populară din 
Costa Rica, care a dat glas satisfacţiei 
deputaţilor comunişti, a celorlalţi 
membri ai parlamentului pentru faptul 
de a fi avut prilejul să asculte cuvîn- 
tul conducătorului stimat al unei ţări 
care construieşte o vîaţă nouă, mai 
bună pentru toţi fiii săi.

în încheiere, preşedintele Adunării 
Legislative oferă o cupă de şampanie 
în onoarea oaspeţilor români. Pre
şedintele Nicolae Ceauşescu se între
ţine cordial cu parlamentarii prezenţi. 
La solicitarea unui grup de ziarişti, 
reprezentanţi ai presei şi ai radiotcle- 
viziunii cosţaricane, şeful statului ro
mân s-a referit 3a convorbirile avute 
cu preşedintele Figueres, cu alţi mem
bri ai guvernului din Costa Rica, ară
tând că a avut loc un util schimb de 
păreri asupra dezvoltării raporturilor 
economice, culturale, ştiinţifice dintre 
cele două' ţări. Convorbirile au pus 
în  evidatsţâ existenţa unor reale po
sibilităţi de colaborare in mai multe 
domenii de activitate, ceea ce este 
de bun augur. Sîntem gata să iniţiem 
acţiuni de cooperau» în producţie cu 
Costa Rica — a spus preşedintele Ro
mâniei. Ca răspuns Ia o întrebare, 
preşedintele Nicolae Ccăuşescu a con
siderat ca un lucru foarte bun faptul 
că în Costa Rica nu exista, forţe ar
mate. EI a subliniat, totodată, ca Ro
mânia se pronunţă ferm în favoarea 
dezarmării generale şi totale, care să 
înceapă cu ţările care deţin cele mai 
multe armamente. Ziariştii costaricani 
au mulţumit călduros preşedintelui 
român pentru răspunsurile primite.

(Urmare din pag. Iţ

în mai puţin de 30 dc ani iu făuri
rea societăţii socialiste.

Nu a fost uşor. Am pornit de la 
un stadiu foarte scăzut de dezvol
tare. A trebuit să învingem multe 
greutăţi, dar poporul român a înţe
les că dacă doreşte să fie liber tre
buie să-şi făurească o economie pu
ternică, trebuie să fie unit, să facă 
totul pentru a fi pe deplin stăpîn la 
el acasă. Economia românească pro
duce de 25 de ori mai mult decit 
înainte de război. A crescut nivelul 
de cultură. România era ţara cu peste 
35 la sută analfabeţi. Am lichidat de 
mult această stare de lucruri. Avem 
învăţlmîntul obligatoriu de 10 ani. 
întregul învăţămint este gratuit. N u
mărul studenţilor este de peste 
150 000, iar în licee învaţă cîteva 
sute de mii de tineri. Deci, construc
ţia socialismului a însemnat dezvol
tarea economiei, a învăţământului, 
ştiinţei, culturii, ridicarea bunăstării 
materiale şi spirituale a poporului 
român. Tocmai dc aceea, întregul po
por sprijină pe deplin politica la
terna şi externă a partidului comu
nist, deoarece aceasta corespunde pe 
deplin intereselor sale vitale.

Ducem o politică amplă de cola
borare internaţională. Desigur, colabo
răm larg cu ţările socialiste, cu ţă
rile care au scuturat jugul dominaţiei 
străine şi-şi făuresc o viaţă indepen
dentă şi, după cum ştiţi, în lume 
există zeci şi zeci de asemenea state. 
Româaia întreţine relaţii largi de co
laborare cu toate aceste state,

Î11 spiritu l. coexistenţei paşnice, dez
voltăm relaţii de colaborare şi 'cu ţă
rile capitaliste dezvoltate. Acţionăm 
pentru a se afirma în lume princi
piile egalităţii, respectului independen
ţei şi suveranităţii între state, ne
amestecului în treburile interne, avan
tajului reciproc. Sîntem bucuroşi ca 
popoarele au obţinut succese pe a- 
ceastă cale.

în ultimii ani, în lume se produc 
mari schimbări. S-au făcut paşi spre 
destindere, dar sîntem de abia ia în
ceput. Noi considerăm că toate ţă
rile, indiferent de mărimea lor, tre
buie să acţioneze în această direcţie. 
Considerăm că ţările mici şi mijlocii 
trebuie să-şi unească eforturile pentru 
a participa activ la viaţa internaţio
nală, la soluţionarea tuturor proble
melor. Tocmai în acest spirit are loc 
vizita noastră in unele ţări din Ame
rica Latină, printre Cârc şî Costa 
Rica.

La gara „Ferrocarril E lectrica al Pacifico u
Ca-.si în ziua precedentă; programúi 

zilei de marţi al vizitei ■ preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu '■ în Costa ■ Rica a 
fost deosebit de bogat, cu multiple ţi 
variate manifestări. Vizita la gara 
„Ferrocarril Elcctrico al Pacifico“, 
care a prilejuit .3 emoţionantă înti!- 
«ire cu feroviarii costaricani, solemni
tatea depunerii unei ceroane de flori 
la Monumentul eroilor din Parcul Na
ţional, continuarea convorbirilor la 
nivel înalt începute luni, semnarea 
Tratatului de, prietenie şi cooperate 
intre Republica Socialistă România 
ţi Republica Costa Rica precum 
şi a unor acorduri dc cooperare şi 
colaborare în domeniile economic, in
dustrial, tehnko-ştiiaţific şi cultural, 
vizita la ferma „Luoha“, în curs de 
desfăşurare ia ora cînd transmitem 
aceste rînduri —■ întreaga suită a. aces
tor momente, ca şi evenimentele care 
sínt prevăzute a se desfăşura în con
tinuare reliefează caracterul iiieas dc 
lucru al acestei vizite.

Este ora 8,40, ora locală. De Ia re
şedinţa oficială, rezervată oaspeţilor 
români. coioa*a- de maşini se îndreaptă 
spre centrul oraşului. Se străbat străzi 
înecate într-o revărsare de verdeaţă, 
ceea ce confirmă pe deplin denumirea 
de ^Oraşul Grădinilor*, după cum i 
se mai spune capitalei cosţaricane. La. 
trecerea maşinilor, numeroşi „josefi- 
«os*, cum sî*t denumiţi locuitorii 
oraşului, fao semne prieteneşti, salută 
cu multă simpatie pe solii unui pppor 
de care se simt legaţi prin limbă,_ prin 
cultură şi p ris  tradiţii. Printre ei sínt 
foarte mulţi tineri. Costa Rica avînd 
unul di» cri mai ridicaţi indici de na
talitate, dar nici un militar. Este şi 
firesc pentru o ţară unde forţele ar
mate au fost desfiinţate, ceea ce a  per
mis ca fosdurile irosite în trecut în 
scopuri militare să fie îndreptate 
cu precădere spre dezvoltarea învăţă- 
mîfttuluî. Scoli şî universităţi în loc 
de cazărmi, iată încă una din trăsă
turile, caracteristice ale acestui frumos 
oraş, da care luam cunoştinţă par- 
curgîndu-î din goana maşinilor árte
rek principale. _

Coloana oficiala ajunge 1» gara 
„Ferrocarril Electric» al Pacifico“, 
unde nu de multă vreme au sosit trei 
locomotive Diesel-electrice de fabri
caţie românească. Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a fost îâtîmpinat de mi
nistrul lucrărilor publice şi al trans
porturilor, Rodolfo Silva, şi de mi
nistrul siguranţei publice, Fernando 
Valverde Vega, reprezentant al _ exe
cutivului Comitetului de direcţie al 
Institutului Porturilor la Pacific, 
(T.N.C.O.P.L organism de caro de
ni nd şi căile ferate. 1» faţa gării, 
încadrata de steagurile celor două 
uri. 8-a adunat o mare mul
ţime de oameni care aclamă 
sosirea preşedintelui = Consiliului 
de Stat al Republicii Socialisto 
România. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este salutat cu căldura de ^Clarence 
Barth Vargas, preşedintele Comitetu
lui de diresţie al I.N.C.G.P. Cunoaş
tem marea dezvoltare pe care a luat-o 
industria românească, a declarat a- 
cesva, şi sie bucură că vom putea, be
neficia do uneia din realizările ei sub 
forma locomotivelor tc  vor intra 1« 
.»otarea I.N.C.Q.P. Comitetul de di- 
reeţie, ca şi îuerăterii I.N.C.OtP., simt 
o mare bucurie Ca pot saluta^ pre
zenţa f* mijlocul lor a- conducătoru

lui unii ţări de care Costa Rica se 
simte apropiată prin originea latina 
comună şi cu care dezvoltă relaţii de 
prietenie şi colaborare. Pentru noi 
această zi va rămîne de neuitat. încă 
o dată vă urăm din toată inima „Bun 
venit".

Luînd cuvântul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a declarat:

Aş dori să încep prin a adresa tu 
turor oamenilor muncii — cuprinzînd 
aici şi conducerea şi inginerii şi mun
citorii — dc la întreprinderea care 
va exploata locomotivele româneşti 
u» salut cordial din partea mea, din 
partea muncitorilor din transporturile 
de căi ferate din România.

într-adevăr, vizita noastră în Costa 
Rica marchează un moment de impor
tanţă deosebită în relaţiile dintre ţă
rile noastre. Prezenţa noastră in mo
mentul de faţă aici, pentru a lua 
parte la această festivitate, este le
gată de faptul că un număr de loco
motive româneşti vor începe să con
tribuie Ia dezvoltarea transporturilor 
din Costa Rica. Aceasta constituie un 
simbol şi un început, aş putea spune, 
al relaţiilor de colaborare economică, 
tehnico-ştiinţifică dintre ţările noas
tre.

în cursul convorbirilor cu pre
şedintele şi cu miniştrii guvernului 
Republicii Costa Rica am aju*s la 
înţelegerea să realizăm o serie de ac
ţiuni de colaborare in multe domenii 
de activitate. în curînd urmează să 
fie semnate o serie de documente în 
această privinţă; deci prezenţa aces
tor locomotive româneşti constituie 
începutul unei largi colaborări intre 
ţările noastre. Fie ca aceasta să fie 
un început al relaţiilor de colaborare 
şi prietenie dintre poporul roma* şi 
poporul costarican, să se dezvolte con
tinuu aceste relaţii — ceea ce cores
punde atît intereselor ambelor noastre 
popoare, cit şi colaborării între toate 
statele, cauzei păcii în lume.

Doresc încă o dată să urez tuturor 
celor ce lucrează Ia această întreprin
dere de transporturi din Costa Rica 
succese în activitatea lor, multă să- 
«ătate şi succes in dezvoltarea rela
ţiilor dintre popoarele noastre.

Aş dori să invit o delegaţie din în
treprinderea dumneavoastră să viziteze 
o întreprindere de transporturi dirt 
România, pentru a dezvolta şi pe a- 
ceastă bază relaţiile de colaborare 
dintre oamenii muncii din ţările noas
tre. Iacă o dată vă doresc succes şi 
multă fericire.

In continuare, preşedintele^ Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia este invitat să viziteze^ plat
forma unde sínt garate cele trei lpco- 
motive. Tovarăşul Nicolae _ Gtauşescu 
se urcă in cabina uneia dintre loco
motive, care face cîteva manevre de 
proba. Locomotiva răspunde > excelent 
a  comenzi. Toţi cei de faţă izbucnesc 
în aplauze. I* foarte scurta vreme, 
aceşti mesageri ai tehnicii româneşti 
vor contribui la desfăşurarea _în_ cit 
mai bune condiţii a traficului fero
viar din această republică latino-amc- 
ricană.

Se vizitează apoi atelierele de re
paraţii şi de întreţinere ale I.N.C.G.P. 
1-Iaia centrală este pavoazată cu dra
pele şi steguleţe ale Republicii Socia
liste România. La trecerea conducăto
rului statului nostru, muncitorii aflaţi

Fa

pe platformele de lucru ii fac o caldă 
manifestare de simpatie. Este o grăi
toare mărturie a solidarităţii dintre 
muncitorii costaricani şi cei români. 
In timpul vizitei, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu teste informat de reprezen
tanţă'conducerii Institutului Porturilor 
la Pacific, că între specialiştii români 
care au instruit personalul de deser
vire a noilor locomotive Diesel-elec- 
trice şi colegii lor costaricani s-au 
creat relaţii excelente de lucru. To
varăşul Nicolae Ceauşescu apreciază că 
acest lucru este în interesul şi în fo
losul ambelor ţări şi popoare.

La terminarea vizitei în atelierele 
de reparaţie şi îatreţinere, ministrul 
siguranţei publice, Fernando Valverde 
Vega, reprezentant a’I executivului Co
mitetului de direcţie al I.N.C.O.P. ros
teşte o scurtă cuvîntare, adresînd pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu, României, 
salutul feroviarilor costaricani. El a 
relevat succesele importante pe care 
le-a obţinut ţara noastră în dezvol
tarea sa economică. Costa Rica — 
a spus vorbitorul — merge şi ea pe 
aceeaşi cale a dezvoltării şi credem 
că prin strîngerca legăturilor cu alte 
ţări cum ar fi Romania vom putea 
sä atingem şi noi la rîndul nostru 
trepte superioare de dezvoltare. Iată 
dc ce, dacă veţi privi în jurul dum
neavoastră, veţi vedea oameni cu feţe 
vesele pentru că avem ca oaspete sti
mat pc reprezentantul unei ţări care 
prin politica sa ocupa un loc impor
tant în. Europa, o ţară care, în ace
laşi timp, a obţinut succese atît do 
marcante în dezvoltarea sa.

Răspunzînd, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus:

Aşa cum am spus cu cîteva minute 
mai înainte, vizita noastră în Costa 
Rica este expresia relaţiilor de prie
tenie şi colaborare care se dezvoltă 
între popoarele noastre. Am ajuns la 
multe înţelegeri cu privire Ia rela
ţiile viitoare. în Româaia întreaga 
putere politică este în mma clasei 
muncitoare, a ţărănimii, a intelectua
lităţii. Atn invitat, deja, o delegaţie 
a conducerii întreprinderii şi de mun
citori să viziteze România pentru a 
cunoaşte nemijlocit felul de viaţă ai 
poporului român, rezultatele pe care 
Ie-a obţinut în comstrucţia socialismu
lui, care 3 transformat România, în- 
tr-o perioadă scurtă, într-o ţară cu 
o industrie dezvoltată, în care bună
starea muncitorilor, ţăranilor, intelec
tualilor creşte continuu. De altfel, 
tot ceea ce facem noi în România 
are drept scop de a asigura fiecărui 
om al muncii o viaţă cit mai buaă, 
cit mai fericită, de a face ca omul 
să fie pe deplin liber şi stăpîn pe 
destinele sale. Aşa se şi explică fap
tul că întregul popor român, înce
pi ud cu clasa muncitoare, sprijină în
treaga politică a partidului şi guver
nului nostru, pentru că această po
litică ii asigură fericirea, indepen
denţa, bunăstarea.

Colaborarea noastră cu ţara dum
neavoastră porneşte de la faptul că 
sintern ţări care dorim să ne dezvol
tăm independent, în care poporul sa 
tic stăpîn pe destinele sale, să-şi fău
rească o viaţă aşa cum o doreşte, fără 
nici un amestec din afară.

Sigur, trăim intr-o asemenea perioa

dă în care au loc schimbări mari. 
Este necesar ca clasa muncitoare, oa
menii muncii dc pretutindeni să fie 
uniţi. Pină Ia urmă, în lume, munci
torii, ţăranii, intelectualii reprezint! 
principala forţă a dezvoltării societăţii 
omeneşti. Noi am găsit în Costa Rica, 
în discuţiile cu preşedintele Figueres, 
cu miniştrii din guvernul ţării dum
neavoastră tocmai înţelegerea că tre
buie să facem totul pentru ca oamenii 
muncii din ţările noastre să colaboreze 
strîns în lupta pentru o viaţă mai 
bună, pentru o lume mai dreaptă, pen
tru  o pace trainică între toate popoa
rele.

Aş dori să vă urez dumneavoastră, 
niimcitorîîor de aici, tuturor munci
torilor din Costa Rica, salutul frăţesc 
al muncitorilor români. Mă simt 
foarte bine în mijlocul dumneavoastră, 
al acestor ateliere. Eu însumi sint 
muncitor şi in întreaga activitate din 
România păstrez o strinsă legătură şi 
permanent acţionez pentru a uni clasa 
muncitoare în dezvoltarea întregii so
cietăţi româneşti. Deci, aş dori să 
urez întregii muncitorimi din Costa 
Rica, dumneavoastră, succese tot mai 
mari în activitate, de a face dîn Costa 
Rica o ţară tot mai dezvoltată, în 
care clasa muncitoare, toţi oamenii 
muncii să se simtă pc deplin stăpîni 
pe destinele lor.

Să trăiască solidaritatea dintre po
poarele noastre, dintre muncitorii ţă
rilor noastre!

Să trăiască pacea şi colaborarea în
tre popoare!

Cuvintele preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu stat subliniate de aplauzele 
puternice ale celor prezenţi.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu îşi ia 
apoi rămas bun de la conducătorii In
stituitului porturilor la Pacific de la 
muncitorii feroviari, care îşi exprimă 
încă o dată prin cuvinte pline de 
căldură şi prin aclamaţii satisfacţia şi 
gratitudinea pentru cinstea de a-1 fi 
avut ca oaspete.

Reportajul vizite: a fost realizat de: 
ION CÂRJE 
ROMULUS CAPLESCU 
RADU PASCAL

S p e c t a c o l  
d e  g a l ă

îs sara Teatrului Naţional din Suri 
Jose, una dintre cele mai frumoase 
din lume, a avut loc, luni seara, un 
spectacol de gală dat in onoarea pre
şedintelui Consiliului de Stat al Ro
mâniei la care şi-a dat concursul re
numita balerină Margot Fonteyn.

în  loja de onoare a teatrului au 
luat loc preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
tovarăşa Elena Ceauşescu, precum şi 
preşedintele Jose Eigneres Ferrer.

înaintea spectacolului au fost into
nate imnurile de stat ale celor două 
ţâri.

Preşedintele Nicolae ‘ Ceauşescu şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu au oferit 
marii artiste un frumos coş cu flori.

Doreso să remarc cu multă satis
facţie că, ta convorbirile de astăzi cu 
preşedintele Figueres, cu alţi membri 
ai guvernului, am ajuns la o serie de 
înţelegeri privind dezvoltarea colabo
rării economice, ştiinţifice, culturale, 
umane,* dintre popoarele noastre. De
sigur, aceste înţelegeri vor deschide o 
perspectivă largă de colaborare; de 
altfel, în cursul zilei de mîine vom 
semna şi unele acorduri în această 
privinţă, ceea ce va aşeza relaţiile 
dintre ţările noastre pe o bază trai
nică. Iată (le ce aş dori să exprim 
satisfacţia noastră pentru faptul că 
ne aflăm, în Costa Rica.

Aş dori să exprim mulţumiri pen
tru sentimentele manifestate de cetă
ţenii costaricani pe care i-am întîi- 
11 it în această zi, să vă declar că asu
pra noastră, asupra mea, a făcut o 
impresie deosebită capitala ţării dum
neavoastră. Sper că veţi răspunde in
vitaţiei ca o delegaţie a dumneavoas
tră să viziteze România şi capitala 
României — Bucureştiul. Am dori ca 
şi între capitalele ţărilor noastre să 
sc stabilească relaţii mai strînse dc 
colaborare.

Doresc să urez întregii populaţii 
din San Jose multă fericire, prospe
ritate, pace. Dumneavoastră vă urez 
succes în activitatea dumneavoastră, 
astfel îneît capitala patriei dumnea
voastră să fie to t mai frumoasă, să 
răspundă tot inai bine cerinţelor tu 
turor locuitorilor ei. (Aplauze puter
nice). •

Apoi, în aplauzele celor prezenţi, 
preşedintele Nîcolae Ceauşescu pri
meşte din partea municipalităţii cheia 
oraşului Sail Jose, însoţită de diploma 
prin care i se conferă titlul de oas
pete de onoare al capitalei.

Ca şi vizita de la Adunarea Legis
lativă, întâlnirea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu cu membrii consiliului mu~ 
«icipaî din San Jose s-a desfăşurat in 
tr-o ambianţă de caldă cordialitate.

Convorbiri
o f i c i a l e

Luni după-amiază şi în cursul di
mineţii dc marţi, au avut loc con
vorbiri oficiale între preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi preşedintele Jose 
Figueres Ferrer.

Din partea română au participat; 
tovarăşii Ion Păţan, Ştefan Andrei, 
George Macovescu, Bujor Almăşan, 
Mircea Maliţa şi Constantin Stănescu, 
ambasadorul român în Costa Rica.

Din partea costaricană au participat 
Gonzalo J. Facio, ministrul relaţiilor 
externe, Gaston Cogan, ministrul eco
nomici, industriei şi comerţului, Ro
dolfo Silva, ministrul lucrărilor pu
blice şi transporturilor, Alberto Ca- 
nas, ministrul culturii, tineretului şi 
sporturilor, Francisco Morales, mi
nistrul muncii şi securităţii sociale, 
Fernando Salazar Navarette, vicemi- 
nistru al relaţiilor externe, Guido 
Saenz, vicenunistru al culturii, tine
retului şi sporturilor.

In timpul convorbirilor, au fost 
examinate probleme ale relaţiilor bi
laterale, exprimîndu-se hotărîrea co
mună de a dezvolta relaţiile româno- 
ccstaricane, pe multiple planuri — 
economic, politic, tehnico-ştiinţific, 
cultural, artistic, de învăţământ.

Cu acest prilej, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a adresat şefului statului 
costarican invitaţia de a face o vi
zită în România. Invitaţia a fost 
acceptată tu  plăcere.

viaţa internaţională
încheierea primei sesiuni 

a Comitetului de coordonare al 
Conferinţei generai europene
Geneva 4 (Agcrpres). — La 3 sep

tembrie s-au încheiat, la Geneva, 
dezbaterile primei sesiuni a Comite
tului de coordonare al Conferinţei 
pentru securitate şi cooperare în Eu
ropa. Comitetului format din repre
zentanţii celor 35 de state partici
pante la Conferinţă, i-a revenit sar
cina de a organiza lucrările celei de-a 
doua faze a Conferinţei, care ur
mează să se deschidă la 18 septem
brie, la Geneva.

Reprezentantul Republicii Socialiste 
România în Comitet, Valentin Li
pani, ambasador cu însărcinări spe
ciale, a evidenţiat, prezentând poziţia 
guvernului român, necesitatea creării 
organelor de lucru care să asigura 
condiţii optime pentru o examinare 
aprofundată, menită să finalizeze prin 
hotărî rt de substanţă privind aspec
tele de bază ale securităţii şi coope
rării în Europa: principiile care tre
buie să guverneze relaţiile dintre state 
în Europa; măsuri destinate să asigure 
aplicarea acestor principii, aspectele 
militare ale securităţii, cooperarea 
economică, tehnico-ştiinţifică şi în 
domeniul mediului înconjurător; 
schimburile în domeniul culturii, edu
caţiei, informaţiei şi al contactelor 
uinane, crearea unui organism con
sultativ care să permită continuarea 
procesului de edificare a unui sistem 
trainic de securitate pe continent.

Tn urma dezbaterilor, desfăşurate 
atît în şedinţele plenare, cit şi în  ca
drul grupurilor de lucru, participanţii 
la sesiune au hotărîr, prin consens, 
ca cele patru puncte ale ordinii de zi 
să fie examinate la Conferinţă în' trei 
comisii — comisia întîi — pentru 
problemele securităţii, comisia a doua 
— privind cooperarea economică şi 
comisia a treia — referitoare la coo
perarea culturală — iar în Comite
tul de coordonare — urmările orga
nizatorice ale Conferinţei.

In ultima parte a sesiunii, Comi
tetul a examinat, de asemenea, mo
dalităţile potrivit cărora ţările rive
rane Mării Mediterane, care nu par
ticipă la Conferinţă, ar putea fi in
vitate să-şi exprime punctele de ve
dere cu privire la diferitele subiecte 
de pe ordinea de zi şi în special în 
legătură cu problemele securităţii şî 
cooperării economice pe continent.

Comitetul de coordonare a hatá
rit, în. acest sens, invitarea Algeriei 
şl a Tunisiei. S-a convenit, de ase
menea, ca în condiţiile în care acea
stă procedură va iî aplicată, şi alte 
state riverane Mării Mediterane care 
nu participă la Conferinţă să-şi poată 
face cunoscute poziţiile în acelaşi 
mod.

Viitoarea sesiune a Comitetului de 
coordonare va avea loc la Geneva, 
la 18 septembrie a.c., cu ocazia des
chiderii fazei a doua a. Conferinţei.

Deschiderea lucrărilor 
celei de a V-a Conferinţe a 

Asociaţiei scriitorilor din ţăriie 
Asiei si Africii

Moscova 4, — Corespondentul Ager- 
preş, Nicolae Creţu, transmite: La 
4 septembrie, în capitala Republicii 
Sovietice Socialiste Kazahstan — Alma 
Ata s-au deschis lucrările celei de-a 
V-a Conferinţe a Asociaţiei scriitori
lor din ţările Asiei şi Africii.

Din partea Uniunii Scriitorilor din 
Republica Socialistă România partici
pă, în calitate de observatori, 
Gheorgbe Tomozci şi Ion Horea.

Pe ordinea de . zi a conferinţei şina 
înscrise numeroase probleme privind

rolul scriitorului în lupta împotriva 
imperialismului, colonialismului şi 
agresiunii, locul omului dc cultură în 

•lupta pentru transformări sociale, ten
dinţele caracteristice ale literaturii 
afro-asiatice, diferite curente şi orien
tări în literatura contemporană a ce
lor două continente.

Conferinţa v j elabora, de aseme
nea, programul activităţii în conti
nuare a Asociaţiei scriitorilor din 
Asia şi Africa,

încheierea vizitei lui Kurt Waidheim 
în Orientul Apropiat

Beirut 4 — Corespondentul Agcr
pres, Crăciun lonescu, transmite: Se
cretarul general al O.N.U., Kurt Wald
heim, şi-a încheiat marţi turneul în
treprins în  cinci «täte din regiunea O* 
rienitului Apropiat: Siria, Liban, Israel, 
Republica Arabă Egipt şi Iordania.

La Amman, ultima etapă a călătoriei 
sale, secretarul general al O.N.U. a 
conferit cu regele Hussein, cu pritnul- 
miiniistrtt, Zeid Rifai, precum şi cu 
alte persoane oficiale Jordanien«. în  
cadrul convorbirilor, relatează agen
ţiile R'euter şi France Presse, partea 
iordaniană a insistat asupra necesi
tăţii retragerii trupelor israelienc din 
toate teritoriile arabe ocupate şi s-a 
exprimat în favoarea „cooperării cu se
cretarul general al O.N.U. şi cu repre
zentantul său personal, Gunnar Jar

ring, pentru realizarea unei juste şt 
necesare reglementări politice a situa
ţiei din Orientul Apropiat, în  confor
mitate cu rezoluţiile Naţiunilor Unite 
în această problemă“.

Cu prilejul vizitei sale la Amman, 
secretarul general al O.N.U. a  sur
volat valea Iordanului, ce mărgineşte 
cea mai lungă linie israeliaino-arafoă de 
încetare a focului. Totodată, el a vi
zitat o tabără a refugiaţilor palesti
nieni, amplasată în  apropierea capitalei 
iordaniene. „Am putut sta de vorbă 
cu refugiaţi care mi-au explicat pro
blemele lor, a declarat în legătura cu 
aceasta K urt Waldh'îim. Mi-am putut 
da seama cit de tragică este situaţia 
lor, şi aceasta m-a convins, o dată 
în plus, de importanţa soluţionării 
problemei Orientului Apropiat".

p e  s c a r
Ü IN CADRUL VIZITEI PE 

CARE O FACE I A AMMAN, SE
CRETARUL GENERAL AL O.N.U., 
KURT WALDHEIM, A FOST PRI
MIT DE REGELE HUSSEIN AL IOR
DANIEI. Agenţia France Presse rela
tează, citind surse apropiate de con
ducătorii de stat haşemiţi, bă în cursul 
convorbirii s-a relevat necesitatea gă
sirii unei reglementări politice a cri
zei din Orientul Apropiat pe baza 
rezoluţiei Consiliului dc Securitate şi 
a hotărârilor O.N.U. Cu acest prilej, 
partea iordaniană a confirmat voinţa 
sa de a coopera cu secretarul general 
ai O.N.U. şi cu reprezentantul său 
personal, Gunnar Jarring, pentru atin
gerea acestui deziderat.

■  PREŞEDINTELE SALVADOR 
ALLENDE A CHEMAT POPORUL 
CHILIAN să sprijine şi să participe 
la campania lucrărilor agricole de pri
măvară — anotimp care în Chile ur
mează să înceapă în curînd —, avînd 
ca sarcină imediată însăminţârea a 
SCO COD de hectare. El a arătat ca 
această suprafaţă se va adăuga celei 
de 600 000, însămânţată înainte de în
ceperea iernii, ceea ce ar putea duce 
la sporirea producţiei agricole cu 11 
la şută faţa de anul precedent, şi res
pectiv, Ia scăderea importurilor de 
produse agricole, permiţând astfel sta
tului să-şi orienteze mai echilibrat 
fondul de devize.

m POTRIVIT AGENŢIEI C.T.K.,
Ministerul Afacerilor' Externe al R.S. 
Cehoslovace a adresat, la 3 septem
brie, Ambasadei Austriei din Praga

un protest! în legătură cu încălcarea, 
la 2 septembrie, a spaţiului aerian 
cehoslovac dc către un avion austriac.

■  DOUA IMPORTANTE ZĂCĂ
MINTE DE GAZE NATURALE au
fost descoperite simultan în Álarca 
Nordului, unul în zona norvegiana — 
celălalt în zona britanică a platoului 
continental. Prospecţiunile au fost rea
lizate de societăţile „British Petro
leum“ şi „I.N.O.C.“, în zona brita
nică, şi de grupul franco-norvegian 
„Pctro-nord" . — în zona norvegiană.

m IN CIUDA AMENINŢĂRILOR 
GUVERNULUI MILITAR ALE PRE
ŞEDINTELUI HUGO BANZER, sin
dicatele din Bolivia au constituit din 
nou Confederaţia Naţională a Muncii, 
organizaţie interzisă în  anul 1971.

Bazele puternicei centrale sindicale 
au fost puse din nou în cadrul unei 
reuniuni la care au participat repre
zentanţi a peste 40 C00 de mineri din 
industria^ cuprului.

51 DUPĂ ŞEDINŢA DE LUNI, 
s e a r a , CONSILIUL MINIŞTRILOR 
AFACERILOR EXTERNE DIN TA
RILE NEALINIATE a aprobat can
didaturile prezentate de şapte ţări: 
Argentina, Bangladesh, Bhuttan, Malta, 
Oman, Peru şi Qatar, de a face parte 
din grupul ţărilor nealiniate. In cali
tate de observator, reuniunea a admis 
Panama, iar Suediei i s-a aprobat sta
tutul de invitat, alături de Austria şi 
Finlanda.

Cu admiterea noilor ţări — doua 
din America Latină, două arabe, două 
asiatice şi una mediteraneană — ca 
membre cu depline drepturi ale gru
pului ţarilor nealiniate, numărul' aces
tuia a ajuns la 74.

m  IN STAŢIUNEA CLIMATE
RICA SLOVACĂ STARY SMOKO- 
VEC, DIN MUNŢII TATRA MARE,
a fost inaugurata, marţi, „Săptămâna 
culturii şi artei român'îjti*. Programul 
manifestărilor, bogat şi diversificat, 
cuprinde prezentări de filme artistice 
de lung-metraj şi documentare, des
chiderea unei expoziţii de grafica con
temporană românească, conferinţe şi 
întâlniri axate pe prezentarea rezulta
telor obţinute de ţara noastră- în  dez
voltarea socialistă.

H DUPĂ DOUĂ ZILE DE PRO
TESTE FAŢĂ DE HOTĂRÎREA 
PARLAMENTULUI PRIVIND ÎNCE
TAREA OBLIGATORIE A GREVEI 
NAŢIONALE declanşate la 23 august, 
feroviarii canadieni au acceptat să reia 
lucrul cu începere de miercuri, ora 
zero. Decizia a fost luată în condi
ţiile ameninţării cu pedepse — închi
soare sau _ perceperea de amenzi — 
care pot fi prcwu nţâte împotriva gre
viştilor în virtutea legislaţiei adoptate. 
Liderul sindical Donald Secord a de
clarat că muncitorii feroviari revin 
la 'lucru absolut nesatîsfăeviţi de con
diţiile propuse de guvern şi aprobate 
de parlament.

La grevă au participat 56 000 de 
•muncitori, de la 11 companii de cale 
ferată.
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